

bb 72. évadnyitó előadás a nemzeti színházban - kiállítás  
140 évadról

t/me/gk/pr/pg la

1977. szeptember 29.

a nemzeti színház csütörtökön este a Bánk bán előadásával nyitotta meg a 140. évadot. előzőleg Marton Endre igazgató a színház előcsarnokában a közönség figyelmébe ajánlotta a színház történetét bemutató kiállításorozat első részét. hosszabb ideig minden előadás látogatói visszatekinthetnek a nagy múltú színház első évtizedeire: plakátok, metszetek, képek, néhány korabeli színpadkép alapján készült makett, kosztümök - amelyeket a színházi intézet archívumából s a színház gyűjteményéből válogattak - idézik a hajdani előadásokat, színészeket. a nemzeti színház műsorpolitikájával, közéleti szerepével is megismertetik az érdeklődőket. a kiállítás következő részét az évad második felében rendezik meg./mti/

bb.73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig:

ra la

1977. szeptember 29.

71. időjárásjelentés  
72. évadnyitó a nemzeti színházban  
73. hírjegyzék  
/mti/

-.  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy,  
lakatos erzsébet

/mti/

21.00/ra

-46-

21.00

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. az olvasók igényei szerint - tervszerűen fejlesztik a  
könyvtárak állományát

i me/gg um cz

1977. szeptember 30.

ezen túl folyamatosan gyarapítják a közművelődési könyvtárak könyvállományát. a művelődéspolitikai irányelveknek, s az olvasók igényeinek megfelelően szervezik meg a könyvellátást. amint a kulturális minisztérium képzőművészeti és közgyűjteményi főosztályán elmondták a könyvtértesítő vállalat könyvtárel-látó osztálya ez ideig csak részben teljesítette a könyvtárak megrendeléseit. a kiadványok általában 70-90 nap vagy ennél is hosszabb idő múlva érkeztek a könyvtárakba, s nem minden könyv volt könyvtári kötésben. a katalóguscédula-igényeket sem elégitették ki mindig. a könyvtárel-látó a kiadói tervek alapján, az előző év áprilisában alakította ki könyvkészletét. a könyvtári igényekről a könyvek megjelenése után értesült, amikor a példányszámot nem módosíthatták. sok esetben a boltokból is kifogytak a könyvek.

e helyzet kialakulásához hozzájárult az is, hogy megsokszorozódott a kiadott könyvek volumene, ugrásszerűen növekedett a szolgáltatásokat igénylő könyvtárak száma. a könyvtárel-látó tavaly 154,5 millió forint értékű könyvet szállított a könyvtáraknak, míg 1955-ben csupán 18 millió forintnyi forgalmat bonyolított le.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /az olvasók igényei ...folyt./um

a kiadói főigazgatóság tavaly enyhítette a könyvtárak gondjait: a könyvértékesítési vállalat soronkívül több mint tizmillió forint értékű könyvvvel növelte az évi készletét és elővásárlási jogot kapott a kiskereskedelmi vállalatok előtt. az egyik termelőszövetkezet könyvkötő üzemével megállapodott 500 000 könyv kötésére. az intézkedések eredményeként az év első felében a rendeléseknek már csak 4,4 százalékát nem teljesítette.

az ellátás további javítására a könyvtártudományi és módszertani központ tanácsadó testületeként létrehozták a könyvtári könyvminősítő bizottságot, amely a kiadók 1978. évi előzetes terveit alapján kijelölte az állomány-gyárapítás szempontjából fontos műveket, és tájékoztatta a könyvértékesítő vállalat könyvtárellátó osztályát a könyvtári igényekről. a könyvértékesítő az ajánlásokat figyelembe véve a jövő évre 1976-hoz képest 31,3 millió forint értékűvel nagyobb készletet tervez. a jövőben megjelent kiadványban tájékoztatja a szerződő könyvtárakat a törzsállományba javasolt könyvekről. ez az eljárás segíti a könyvtárak előzetes tájékoztatását és a pénzalapok tervszerű hasznosítását. a könyvtárak szeretnék, ha az új kiadványokat szinte ugyanakkor kapnák meg, amikor a könyvesboltok. ennek a kérésnek a teljesítését azonban nem ígérték, mivel a könyveket elő kell készíteni a könyvtári használatra. a tájékoztatás révén azonban lényegesen gyorsul az ellátás - hangsúlyozták. a teljes korszerűsítéshez a megrendelések gépi feldolgozása, nyilvántartása és a programozott szállítás szükséges. a könyvértékesítési programjának kidolgozásával a marx károly közgazdaságtudományi egyetem számviteli tanszékét bízták meg. a program megvalósítására és az új raktárhálózat kiépítésére előreláthatólag a hatodik ötéves terv időszakájában kerül sor. /mti/

-.-

bb 2. Leporelló sorozat magyar népi mondókákból

i km/fe um cz

1977. szeptember 30.

kerekecske, gombocska címmel leporelló jelenik meg a móra kiadó gondozásában, amely egy új sorozat első kötete. az új leporelló sorozat témakörök szerint ismerteti majd meg a gyermekekkel a magyar népi mondókák gazdagságát. az első könyv az ismert néprajzkutató kresz mária válogatása tíz tréfálkozó, játékos mondókát ad közre. a kis könyvecskét szyksznián wanda rajzai díszítik. a második kötet süss föl nap címmel kerül majd a könyvüzletekbe: eső és naphívogatókat tartalmaz majd.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /Leporelló ...folyt./um

ugyancsak a legkisebbeknek készül a házunk körül című lapozó, amely megismerteti a gyermekeket a legfontosabb háziállatokkal és azokkal a növényekkel, amelyek a ház körül nőnek. székely magda vidám verseit gaál éva stilizált, színes rajzai teszik szemléletessé.

hóc, hóc katona címmel először jelenik meg 1-3 éves gyermekeknek szóló versantológia, amely 159 költeményt tartalmaz. a kötet első részében egy-két éveseknek szóló könnyed rimelésű, rövid versikéket, népi mondókákat kötöttek csokorba, amelyek elsősorban zeneiségükkel keltik fel az apróságok figyelmét. a második csoportban 2-3 éves kicsinyeknek szóló költeményeket közölnek.

az óvodáskorúaknak is új sorozat indításával kedveskedik a kiadó. az „add a kezed”, című könyvfűzér első kötete olyan meséket, történeteket, költeményeket gyűjtött össze, amelyek mindegyike a barátságról szól. szerzői között a gyermekirodalom olyan kitűnő művelői szerepelnek, mint lázár ervin, marék veronika, szász imre, sebők éva, varga katalin, weöres sándor, zelk zoltán.

ugyancsak új sorozat indul „jó játék”, címmel, amelynek célja a tevékenykedni szerető, a világ felé nyitott, érdeklődő gyerekek értelmes cselekvésre ösztönzése. a sorozat első kötete varga domokos munkája vízzel és levegővel végezhető kísérleteket mutat be. a második kötet jánosi sándor műve a hang és a csend természetének titkait kutatja.

hamarosan a könyvesboltokba kerül a kisdobosok 1978-as évkönyve és a kisdobosok új zsebkönyve. az évkönyv új kötete is szorosan kapcsolódik az uttörő szövetség programjához, segítséget nyújt a mozgalmi munkához. a zsebkönyv játékosan, színesen ismerteti a kisdobosok mozgalmi programját. felépítése a tanév negyedéves tagolásához igazodik, s módot ad a gyerekek tevékenységének három havonkénti egyéni és közös értékelésére.

az új tanév kezdetével sokasodik a diákkönyvtár sorozatban megjelenő kötetek száma. a tanulók pénztárcájához méretezett áron adják közre jókai mór három klasszikus remekét: az arany embert, a fekete gyémántokat, a gazdag szegényeket, józsef attila válogatott verseit, madách az ember tragédiáját. ugyancsak a sorozatban jelenik meg a „mai magyar drámák”, válogatás, móríc zsigmond rokonok-ja és petőfi sándor elbeszélő kötetményeit tartalmazó kötet. /mti/

-.-  
- 3 -

bb 3. megtalálták a római kori és a kora középkori város dél-keleti határát - régészeti ásatás győri

vid/um cz

1977. szeptember 30.

Értékes adatokkal gazdagítja Győr várostörténetével és építéstörténetével kapcsolatos ismereteinket az a feltárás, amelyet a történelmi belváros határán folytatnak a Győri Xantus János Múzeum szakemberei. Beépítése előtt, a városi tanács támogatásával végzik az ásatást, amely rövidesen befejeződik.

A terület délkeletről határolta a középkori belvárost a 16. században a várépítés idején. Nem messze esik a Széchenyi tértől, ahol az 1970-es évek elején római katonai táborhoz csatlakozó polgári települést, a Canabae-t tárták fel. Ez indokolta a feltételezést, hogy az ásatásra kijelölt terület is rejt magában római kori leleteket.

A feltárt körzet déli részén több mint 4 méter mélységben római kori agyagkitermelő gödrökre bukkantak. Eszerint ebben az időben itt már nem volt település, de a közelében állt néhány épület. Erre utalnak a római kori leletek, edény és üvegtöredékek, valamint a városhoz közelebb eső északi oldalon egy épülettöredék, amelyen falfestményt találtak.

A korai középkorban a vizenyős talajt nádas és sás uralta. Az ásatás igazolta, hogy a terület a korai középkorban is, akár csak a római korban a várost, illetve a települést délkeletről határolta. A 16. században, a várépítés idején töltötték fel, s erre épültek a 17. század elején az épületek.

A feltárás azért is jelentős, mivel eredményei hitelesítik Borbíró Virgil és Valló István 1617-es állapotot rögzítő elméleti rekonstrukciós helyszínrajzát, melyet a két kutató levéltári adatok korabeli telekkönyvek alapján készített. A föld mélyének vallatása a várostörténet számára igazolta a rekonstrukciós rajz hitelességét.

Az ásatás fontos adatokat szolgáltatott a 17. század elejének építéstechnikájáról is. Az épületek alapját égetett téglasorokból rakták ki, a falakat pedig égetetlen téglából húzták fel, s mindkét oldalát vakolták. A 17. századból kétféjű sassal díszített kályhacsempék is előkerültek.

Az ásatási terület egyik oldalán húzódik a Varga utca. Az utca elnevezésének eredetére utalnak az előkerült szerszámok, munkaeszközök és a cserzőverem, melyet egykor az itt dolgozó vargák, csizmadiák használtak. /mti

- 4 -

bb 4. a honismereti munka eredménye: falumúzeum alakult magyaregregyén

vid/um cz

1977. szeptember 30.

A Mecsek hegyei között megbúvó magyaregregyén falumúzeum alakult, gazdag anyagát a honismereti szakkör tagjai gyűjtötték össze. A település - éppen a természeti elzártsága folytán - olyan értékeket őrzött meg, amelyek más baranyai falvakban már régen elvesztek. Csernavölgyi Endréné pedagógus vezetésével a gyerekek kezdték összeszedgetni a községben fellelhető régi munkaeszközöket, használati tárgyakat, népi viseletet, mégpedig oktatás-szemléltetés céljára. Ám a gyarapodó anyag csakhamar túl lépte az iskolai szertár kereteit és a gyűjtőmunkába bekapcsolódtak a honismereti kör felnőtt tagjai is.

A tanács által fenntartott és a Pécsi Janus Pannónius Múzeum által patronált múzeumban - a magyaregregyiek, honismereti faluháznak, neveztek el - mintegy háromszáz tárgyat állítottak ki: a földművelés és a kismesterségek munkaeszközzeit, a falusi emberek régi használati tárgyait, népművészeti alkotásokat és helytörténeti emlékeket. A siker ösztönzést adott a szellemi folklór összegyűjtésére. Már 10-12 magnótekerecs őrzi a lakodalmi hagyományokat, a pásztorjátékokat, a munkaszokásokat, a meséket és az énekeket. S hogy hasznosítsák is a szép folklórananyagot, hagyományőrző együttes alakult, amely sikerrel vitte színpadra a magyaregregyi lakodalmast.

Magyaregregy 1985-ben lesz 750 éves és az évfordulóra elkészítik a falu történeti monográfiáját; anyagát már gyűjti a honismereti szakkör. /mti/

-.-

bb 5. bodzavirág-szőrp, porított csipke-tea - több mint négy-  
millió dollár exportbevételre számít a herbária

i ol/pf um ie cz

1977. szeptember 30.

Jó volt az idei csipkebogyó termés; a herbáriánál begyűjtött mennyiség meghaladja a 100 vagont, 40 százalékkal több a tavalyinál. Az idén 500-ról 800 forintra emelték a mákgubó mázsánkénti átvételi árát; ennek nyomán különösen a háztáji termelésből származó felvásárlás lendült fel. Az idei jó kamilla-termésből 620 ezer kilo száraz kamilla származott, a tavalyi 170 ezer kilóval szemben, ami az évi átlagos 500 ezer kilohoz képest elenyésző volt. Átlagon felüli termés volt most bodza- és hársfavirágból is. A herbária számításai szerint 1977-ben a gyógy- és fűszernövények értékesítéséből körülbelül 350 millió, ipari termelésből 341 millió forint, export-szállításokból pedig 4.1 millió dollár bevételre van kilátás.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 5. /bodzavirág-...folyt./um

a herbária a hazai gyógyszeripar, élelmiszerkereskedelem, a likőr-, a konzerv-, édes- és dohányipar állandó szállítója, s emellett - mint az előbbiekből is kitűnik - jelentős exportőr. kifejezetten gyógynövényekből 180-200-féle szerepel a szállítási listákon s ezekből évente 300-400 vagonnyit adnak el külföldön, főleg nyugat-európában. Ujabbán üdítőitalokat is exportálnak, ezek az északi országokban is keresettek.

a herbária rendszeresen bővíti a választékot. Legfrissebb újdonságai: a bodzavirágból készülő samba-szörp, a gyermekeknek szánt teakeverék és a csipke elnevezésű porított tea.  
/mti/

-.-

- 6 -

bb 6. október 3-án nyereménybetétkönyv-sorsolás

kf/s/ny ie -cz

1977. szeptember 30.

az országos takarékpénztár október 3-án, hétfőn münchen ferenc utcai központjában rendezi a nyereménybetétkönyvek 1977. iii. negyedévi sorsolását. a huzáson az 1974. szeptember 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban lévő nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

a nyereményösszeget, a betétkönyvet kiállító otp fiók vagy postahivatal október 18-tól fizeti ki./mti/

-.-

bb 7. szombaton kezdődik a hagyományos őszi halvásár

i kf/kö/ny ie -cz

1977. szeptember 30.

országszerte megkezdődött a halászsok ,, aratása,, a halastavak őszi lehalászása, amely alapot teremt az őszi-téli időszakban növekvő tömegigények kielégítésére. a halértékesítő vállalat a tervek szerint a negyedik negyedévben 700 vagon halat vásárol fel, mintegy 200 vagonnal többet, mint a múlt évben. a boltonyi kiskereskedelemből és a vendéglátásba 350 vagon hal kerül, a többit exportálja, illetve a hazai konzervgyáraknak adja át feldolgozásra a vállalat. a negyedik negyedévben javult a tengeri hal kínálat is, a közkezdveit nek-ből csaknem 30 vagon, a mélyhűtött filéből - vagy ahogy azt a vásárlók ismerik, a tonhalból - a tavalyi 30 vagonnal szemben 35 vagon áll a kiskereskedelem rendelkezésére.

a halért a hagyományoknak megfelelően október elsején, szombaton indítja az őszi halvásárt, amely november 30-ig tart. ez alatt az idő alatt az egy kiló feletti ponty kilóját a nyári 35 forintos ár helyett 26 forintért kínálják, az ennél kisebbeket pedig 8-9 forinttal olcsóbban, 23, illetve 17 forintért./mti/

-.  
-7-

7.55/ny

809

bb 8. fejlesztik az építőipari kapacitást borsodban

vid/ny -cz

1977 szeptember 30.

tízmillió forintot kapott műszaki fejlesztésre a borsod megyei tanácstól a megyei tanácsi építőipari vállalat. a jelentős összegből különféle építőipari gépeket, közte a lakóházak építésére szolgáló, borsodban 1976-ban meghonosított peva építési technológia újabb készletét, egy óránként tizenöt köbméteres betonkeverőt, autódarut, továbbá hidraulikus kotrót vásárolt.

az év végéig megvalósuló fejlesztés után 1978-ban most a borsod megyei építőipari vállalat a jelenlegitől évente több mint negyvenmillió forint értékű építőipari munka elvégzésére lesz alkalmas. ebből a kapacitásból a megye területén elsősorban tanácsi beruházásokat, óvodákat, lakásokat, iskolákat és bölcsődéket építenek./mti/

-.-

bb 9. zászlólevonás

t km/fe/ny -cz

1977 szeptember 30.

pénteken reggel a gellérthegy felzabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyet csütörtökön a fegyveres erők napja tiszteletére vontak fel./mti/

-.-

bb 10. károlyi mihályné kitüntetése

gk/ny -cz

1977 szeptember 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa károlyi mihályné andrássy katinkának több évtizedes kiemelkedő közéleti tevékenysége elismeréseként a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczi páál, az elnöki tanács elnök~~e~~ adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára./mti/

-.-

10.20/ny

-8-

1050g

bb 11. a bkv hirei

fe/ny -cz

1977 szeptember 30.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 1-én üzemkezdettől a 22-es, a 22-es gyors, az 56-os, az 56/e és a 156-os jelzésű autóbuszokat a szilágyi erzsébet fasor átadásával egyidejűleg ismét az eredeti útvonalon közlekedtetni.

ezzel egyidejűleg a jános kórházi megállót előbbre, a rhédey utcai kereszteződése utánra helyezi, a 156-os jelzésű autóbusz jános kórházi megállóját, daniel utca felé, megszünteti.

az 58/v villamospótló autóbusz jelenlegi útvonala nem változik. közli továbbá, hogy október 1-től az alábbi hajójáratok üzemeltetését szünetelteti: belvárosi vonaljárat, római-parti vonaljárat, jászai mari tér-kaszinó és istván-tér -kaszinó közötti átkelő járatokat.

a 134-es jelzésű autóbuszok üzemeltetését október 1-től szombati napokon csak a reggeli és a délutáni csúcsforgalmi időben közlekedtetni. vasárnapi napokon az üzemeltetését szünetelteti.

d és j jelzésű autóbuszok üzemidejét október 2-től a következők szerint módosítja: d jelzésű autóbusz: szabadság-hegy első kocsí 9 óra, jános 9.12. utolsó szabadság-hegy 16.48, jános-hegy 17. j jelzésű autóbusz: moszkva tér, első 9 óra, jános-hegy 9.27. utolsó moszkva tér 16, jános-hegy 16.27. ugyancsak október 1-től a libegőt 9.30 órától 16 óráig üzemelteti.

a hungexpo területén rendezett „mipel studeypo”, kiállítások utazóközönségének és a kiállítások dolgozóinak elszállításá érdekében október 1-től november 1-ig a 100-as jelzésű autóbuszokat a következők szerint közlekedtetni: örs vezér tere első kocsí 6.50, utolsó kocsí indul 17.50. vásár főbejárata első kocsí 7 óra, utolsó kocsí indul 18 óra.

a 29-es jelzésű villamosokat pedig október 19-től október 25-ig üzemelteti a következők szerint: józsef körút első kocsí 6.40, utolsó 17.40. vásár főbejárata első kocsí 7 óra, utolsó kocsí 18 óra.

október 3-tól folyamatosan a krisztina körúton vágányépítési munkálatokat végeznek, ezért a 18-as jelzésű villamosok szarvastér- albertfalva kitérő között közlekednek. déli pályaudvar- szarvas tér között villamosviteldíjjal k jelzésű autóbuszok közlekednek. ugyanettől az időponttól a vágányépítés ideje alatt a 49-es jelzésű éjszakai villamosok helyett kelenföldi pályaudvar és moszkva tér között villamosviteldíjjal k jelzésű autóbuszok közlekednek./mti/

-.-

10.32/ny

-9-

1050g



bb 17. rendelet a mezőgazdasági és élelmiszeripari munkakörökben szükséges képzésről

i kf/gk/ny ie -cz

1977 szeptember 30.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben meghatározott munkakörök betöltését megfelelő képzéshez kötötte. a magyar közlöny 71. számában megjelent rendelet előírja, hogy a minisztériumban, a minisztérium felügyelete alá tartozó valamennyi középírányító szervnél, a hozzá tartozó ágazatoknál, vállalatoknál és szövetkezeteknél, azok gazdasági társulásainál, valamint az intézményeknél a meghatározott munkakörökben csak az előírt iskolai végzettséggel, politikai és szakmai képzettséggel rendelkező személy foglalkoztatható.

a megjelenésével hatályba lépett rendelkezés után a képzéshez kötött munkakört betöltő, de azzal nem rendelkező dolgozót felszólítják a képzés megszerzésére. az érintett munkakörökben kivételesen az is alkalmazható, akinek nincs megfelelő képzése, ha a munkaszerződésben kikötött határidőn vállalja annak megszerzését. aki a részére előírt és az általa vállalt tanulmányokat nem kezdte meg, vagy önhibájából nem fejezte be, azt az adott képzésének megfelelő munkakörbe helyezik át: aki a képzést önhibáján kívül nem tudta megszerezni, legfeljebb öt évre halasztást kaphat rá.

a rendelet engedményt ad a nagy szakmai gyakorlattal bíró, de a szükséges képzéssel nem rendelkező idősebb dolgozóknak, amennyiben nem kötelezi őket a képzés iskolai rendszerű megszerzésére, de nekik sem ad felmentést az egyéb jogszabályokban meghatározott továbbképzés alól.

a rendelet végül kötelezi az érintett szerveket arra, hogy december 31-ig készítsék el a meghatározott munkakörök képzési előírásait, amelyeket a kollektív szerződésbe, a szervezeti-működési-, illetve termelőszövetkezeteknél a munkaügyi - szabályzatba fel kell venni.

x x x

a mém évekkal ezelőtt már szabályozta a különböző munkakörök betöltéséhez szükséges képzési követelményeket. időközben a termelőerők fejlődése szükségessé, a szakemberképzés lehetővé tette, az állami személyzeti munkáról szóló minisztertanács rendelet pedig megkövetelte a korábbi előírások korszerűsítését, hogy az egész ágazat irányításában jól és sokoldalúan képzett, megfelelő szakmai és politikai gyakorlattal rendelkező szakemberek töltsenek be vezető munkaköröket.

/folyt.köv/  
11.30/ny

-12-

1205g

bb 17. / rendelet ...folyt/ny

a mostani rendelet lényegében az államigazgatási vezetők és ügyintézők képzési rendszeréről szóló minisztertanács rendelet végrehajtásaként látott napvilágot. központilag írja elő a szükséges képzést azokra a munkakörökre, amelyek nagyban befolyásolhatják az érintett gazdasági szerv eredményességét, de lehetővé teszi a munkáltatóknak, valamint a termelőszövetkezetekben a vezetőségnek azt, hogy a fel nem sorolt munkakörökre maguk állapítsák meg a képzési követelményeket, illetve a rendeleten felül további képzés - például nyelvvizsga - megszerzését is előírhatják. a korábbi minisztériumi szabályozástól eltérő, hogy a mostani rendelet érvényét kiterjesztették a mezőgazdasági és háztartási termelőszövetkezetekre, a szakszövetkezetekre, a szövetkezeti társulásokra, s a meghatározott munkakörök mindegyikéhez megfelelő politikai képzettséget is megkövetelnek./mti/

-.-

bb 16. 152 ezer ember dolgozik a szabolcsi alma betakarításán - 35-36 ezer vagon almát szüreteltek le

vid/ny -cz

1977. szeptember 30.

jól halad szabolcs „aranyának”, a téli almának a betakarítása. ezekben a napokban 152 ezer ember szorgoskodik az almáskertekben a jó termés mielőbbi leszüretelésén. a százezer mezőgazdasági dolgozót a megyéből még 47 ezer iskolai tanuló és 4 ezer budapesti, illetve debreceni egyetemista segíti e fontos munkában. a mezőgazdasági nagyüzemek jól felkészültek a külső munkaerő foglalkoztatására, a csapadékmentes napokat maximálisan használták ki, s a szervezett munka eredményeként a hét közepéig mintegy 35-36 ezer vagon almát szüreteltek le. a tsz-ekben 15.600, az állami gazdaságokban 5 ezer, a háztáji és kisegítő gazdaságokban a várható 17 ezerből 15 ezer vagonnal takarítottak be. hozzávetőlegesen 25 százalékkal több gyümölcsöt juttattak biztonságos helyre, mint a múlt év hasonló időszakában.

a leszedett termés egy részét már exportálták, más részét hűtőházakban tárolják. a megyei mezőgazdasági szervezési bizottság véleménye szerint azonban szükség van a termés osztályozásának, csomagolásának, szállításának, feldolgozásának a meggyorsítására. az export minőségű termés szállításának, hűtőházakban tárolásának gyorsítása mellett szorgalmazzák a háztartási és ipari alma feldolgozását. az elkövetkező napokban a tsz-ek feldolgozó üzemait is munkába állítják, s ezekben mintegy 1.500 vagon ipari almát készítenek elő konzervgyári feldolgozásra./mti/

-.-  
-13-

11.40/y

1210g

bb 18. római rudolf

fe/ny -cz

1977. szeptember 30.

a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke pénteken délelőtt hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a szovjet baráti társaságok szövetségének nemzetközi találkozóján./mti/

-.-

bb 19. rendőrségi hírek

s/ny -cz

1977. szeptember 30.

bácsalmás belterületén lukács Antal 30 éves máv-dolgozó, katymári lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára és ott összütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében lukács Antal olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

borsod megyében, sárospatak és kenéz közötti utszakaszon pelles andrás 22 éves segédmunkás, sárospataki lakos egy személygépkocsival elütötte az egymás mellett kerékpározó remenyiczki Mihályné 57 éves téesz-tag és krizsó Józsefné 43 éves téesz-tag, sárospataki lakosokat, akik a baleset következtében a helyszínen meghaltak. pelles andrás könnyű sérülést szenvedett. a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező pelles andrás ellen a rendőrség őrizetbevétel mellett indított eljárást.

veresegyháza belterületén farkas János 44 éves lakatos, helyi lakos segédmotoros-kerékpárjával egy fának ütközött és a helyszínen meghalt.

szabolcs megyében, anarcs község belterületén jánvári Tamás 22 éves egyetemi hallgató, dögei lakos motorkerékpárral kisorsított egy kanyarban, kerítésnek ütközött és felborult. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. Lban,

az aszódi vasútállomáson egy tolató villanymozdony elütötte Matyóka János 51 éves pályamunkás, helyi lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

/folyt. köv/  
11.45/ny

-14-

1210g

bb 19. / rendőrségi ...folyt/ny

szolnok megyében a törökszentmiklós-ballatelep 19. szám alatti családiház bontása közben rádőlt a fal nagy István 59 éves téesz-tag és nagy Lajos 61 éves téesz-tag, ballatelepi lakosokra. a baleset következtében nagy István olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. nagy Lajost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Budapesten tilos jelzésen haladt át az uttesten a XIII. kerületi Váci ut és Thalmann utca kereszteződésében Kalas János 43 éves váltókezelő, budapesti lakos és egy személygépkocsi halálra gázolta.

a rendőrség a balesetek körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására valamennyi ügyben vizsgálatot indított. /mti/

-.-

kbb 20. másodszorra szüretelik a szegedi fűszerpaprikát - munkába álltak a szedőkombájnok

vid/ny -cz

1977. szeptember 30.

a csaknem ötezer hektáros szegedi tájkörzetben másodszorra szüretelik a fűszerpaprikát. a gazdaságokban több mint kétezer diák segít a bokrok piros termésének szedésében, azonban ma már ez sem elegendő. kézierővel ugyanis nem győzték betakarítani a várhatóan több mint négyezer vagon termést. ezért megindultak a szedőgépek is. amíg tavaly csupán nyolc ilyen berendezés dolgozott a Csongrád megyei gazdaságokban, az idén huszonhét könnyű és gyorsítja meg a ,, piros arany,, betakarítását. az ugynevezett szedőujjas kombájnok napi tíz órás műszakban átlagosan százötven mászás teljesítménnyel dolgoznak. a szeptember végi mínusz egy- és a zöld teréseket. ezért is szükséges volt valamennyi szedőgép munkába állítása, amelyek az összes paprikát leszedik a bokrokról. a félig érett csöveket a gazdaságok szikkasztó üzemeiben utóérlelik, és így alkalmassá teszik ipari feldolgozásra./mti/

-.-

12.00-ny

-15-

1215g

bb 21. befejezte munkáját a balatoni viharjelző szolgálat

vid/ny -cz

1977. szeptember 30.

befejezte munkáját pénteken a központi előrejelző intézet síófoki obszervatóriuma a balatoni és a velencei tavi viharjelzések meteorológiai kiszolgálását. az idén is minden vihart kellő időben jeleztek az obszervatórium dolgozói, hogy a tóban fürdőzőket figyelmeztessék a közelgő veszélyre. ötvenöt esetben adtak sárga, negyvennyolc esetben pedig piros jelzést. a közvetlen veszélyt - piros- jelző figyelmeztetés 979 óra időtartamra volt érvényes, amely jóval kesebb volt a sokévi átlagnál. a viharos napok száma meghaladta a hatvanhetet, míg a zivataroké huszonnyolc napot, ezenkívül 46 csapadékos napot jegyeztek fel Keszthely és síófok mérései alapján. de nemcsak erről ad tájékoztatást az obszervatórium: a legerősebb óránkénti 113 kilométeres szélsebességet szeptember 9-én mérték és június 14-én volt a legmelegebb nyári nap, amikor a hőmérő higanyszála elérte a 33 fokot, a vízé pedig 25-öt. Leghidegebb nap szeptember 29-én fordult elő, Keszthelyen mínusz egy fok./mti/

-.-

bb 22. bezárt a nagyatádi nemzetközi faszobrász-telep

vid/ny -cz

1977. szeptember 30.

a somogy megyei nagyatád városi tanács által létesített nemzetközi faszobrász-telep fennállása óta már harmadszor adott otthont a világ csaknem minden tájáról ideérkezett művészeknek. a város határában elterülő szabadtéri faszobrász-telepen az idén júliustól szeptember végéig - három hónapon át - csehszlovák, lengyel, mexikói, magyar és szovjet szobrászok formálták az itt kapott hatalmas farönköket, keltették életre megálmodott elképzeléseiket. a már meglévő alkotások mellé újabbak - összesen nyolc - kerültek, közülük vologya bujnacsov szovjet művész olimpia című szobra, amelyre a közelgő moszkvai olimpia inspirálta. mészáros Mihály, Simon István költő emlékére készített szoborkompozíciót, a lengyel Evelina Michalska szobrász nő térkompozíciója, ifju szabó István dózsa szobra, a csehszlovák Ladislav Janonech ikarus szobra gazdagította és tette még látványosabbá a nagyatádi szabadtéri faszobrász-telepet. a művészek most hazatértek, itt maradt alkotásaik hirdetik fáradozásuk gyümölcsét. a telep bezárt ugyan, de máris készülnek jövőre, hogy újabb művészek folytathassák majd a munkát./mti/

-.-

-16-

12.25/ny

12<sup>25</sup>g

bb 23. autóbusz és mikrobusz választék-bemutató szombathelyen

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 30.

autóbusz és mikrobusz választék-bemutatót tartott az autóker és az ikarus gyár pénteken szombathelyen. a kiállításon az v. ötéves tervben gyártott személyszállító eszközök alaptípusait mutatták be, amelyek iránt az elmúlt időszakban ugrásszerűen megnöttek az igények.

a bel és külkereskedelem nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a különböző nagyságu személyszállító autóbuszokból, mikrobuszokból, ki tudja elégíteni a megrendelők igényeit. ezt tükrözi, hogy a negyedik ötéves tervidőszakban például mintegy 2000 autóbust értékesítettek, az v. ötéves terv első három évében pedig négyezeret adnak vásárlóknak. nysa típusu mikrobuszból például minden jelenleg nyilvántartott igényt kielégítenek

a jövő típusaként mutatták be a kiállításon a nemzetközi kooperációval készült ikarus 553-as számú autóbust, amelynek a prototípusa készült el eddig, s a latvijszovjet gyártmányu, 11 személy szállítására alkalmas kisautóbust.

az autóbusz-és mikrobusz választék-bemutatót a jövő héten debrecenben rendezik meg./mti/

-.-

bb 24. időjárásjelentés

ny -cz

1977 szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

párizs- prága- kijev vonaltól északra nagy sebességgel óceáni levegő áramlik nyugatól keletre a szárazföld belseje felé. az óceáni levegővel elárasztott területeken igen változékony az időjárás. csapadékos és száraz időszakok gyors egymásután váltogatják egymást. az említett vonaltól délre továbbra is magas nyomású zóna húzódik. kisebb területektől eltekintve általában kevés a felhő, és eső csupán az égei-tenger környékén esik. a hajnali órákban főleg franciaországban és az alpok környékén sokfelé keletkezik köd, de ezek nagy része délelőtt feloszlik. a következő 36 órában az óceáni léghullámok pályája kissé délebbre kerül, de a kárpát-medence időjárásában még nem várható lényeges változás.

/folyt köv/  
12.55/ny

-17-

12.55

bb 24. / időjárás.....folyt/ny

hazánkban csütörtökön főleg a dunántúlon megnövekedett a felhőzet, és délutántól néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső is esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-18 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 0 és 10 fokra hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 10-16 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9.9 fok volt, 4.6 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, az ország északi részén néhány helyen esővel. többfelé megélenkülő helyenként erős lökésekkel kísért délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-21 fok között.

a duna vizállása budapestnél 180 cm./mti/  
-.-

bb.25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig  
se/ny -cz 1977. szeptember 30.

1. könyvtárak
2. leporello
3. íratás
4. falumuzeum
5. herbária-export
6. nyereménybetétkönyv-sorolás/ jav/
7. halvásár
8. borsodi építkezések
9. zászlólevonás
10. kitüntetés
11. bkv
12. lottó
13. textilművészeti alkotótábor
14. építkezések szombathelyen
15. fotokiállítás
16. almaszüret
17. mezőgazdasági rendelet
18. római rudolf hazaérkezett
19. rendőrségi hírek / 1.jav/
20. fűszerpaprika szüret / 2.jav/
21. befejezte munkáját a viharjelző szolgálat
22. faszobrász telep
23. autóbusz bemutató
24. időjárás
25. hírjegyzék/mti/

-.-  
-18-

14<sup>00</sup>g

bb 26. munkás utca szigetváron - lakásátadás baranya első mezőgazdasági munkáslakás-építő szövetkezetében

vid/ny -cz

1977. szeptember 30.

baranya megye állami gazdaságai 1980-ig felszámolják a múlt rendszer terhes örökségét: a volt uradalmi cselédlakásokat. ennek során mintegy 440 régi, elavult lakást bontanak le a pusztákon és a majorokban. a nagy jelentőségű szociálpolitikai program megvalósulása most fontos állomásához ért - szigetváron pénteken átadták a helybeli állami gazdaság első munkáslakásait.

a megye mezőgazdasági üzemei közül leginkább a szigetvári állami gazdaságot sújtja a múlt hagyatéka, mivel az 550 lakása közül legalább százat fel kell számolnia korszerűtlenségük miatt. éppen ezért a gazdaság 1975-ben munkáslakás-építő szövetkezetet hozott létre dolgozóinak részvételével avégett, hogy közös erővel és állami támogatással új otthonokat teremtsenek szigetváron. ez volt baranya első mezőgazdasági munkáslakás-építő szövetkezte, azóta a megye egy másik gazdasága, a bolyi mezőgazdasági kombinát is alakított lakásépítő szövetkezetet, amely nyolcvan dolgozót juttat majd új otthonhoz sátorhelyen.

a szigetvári szövetkezet egyelőre harminc lakást épít fel a város új negyedében, a lenin lakótelepen, s közülük az első hatot adták most át. az állami gazdaság munkásainak utcája - stílusosan - a munkás utca nevet kapta. a szalagszerűen épülő házak mind-egyike emeletes és egy-egy családnak ad önálló otthont. a három szobás, összkomfortos, garázsos lakások a sokgyermekes családoknak is megfelelnek. nem olcsó lakások, de a különféle támogatások és kedvezmények révén számottevően csökkennek a szövetkezeti tagokra háruló terhek, arról nem is szólva, hogy a kölcsönt 35 év alatt kell törleszteniük./mti/  
-.-

bb 27. Légrády sándor bélyeggrafikáiból nyílt kiállítás pécssett

vid/ny -cz

1977 szeptember 30.

Légrády sándor festő-és grafikusművész bélyeggrafikáiból nyílt kiállítás pécssett - bélyegtervezői munkásságának 45. évfordulója alkalmából. mint ismeretes: ő tervezte a népköztársasági címet, s számos népszerű - nemzetközileg is ismert és elismert - magyar bélyeg megalkotása fűződik a nevéhez. emlékezetesek például az űrhajózás különböző eseményei, a budapesti vadászati világkiállítás, az innsbrucki téli olimpia, a 700 éves sopron, a mohácsi busójárás alkalmából készített bélyegei. a jubileumi kiállításon ezernél több bélyeggrafikája látható. a tárlat színhelyén, az orvostudományi egyetemen, szeptember 30. és október 6. között alkalmi postahivatal működik./mti/  
-.-

13.20/ny

-19-

14<sup>00</sup>g

bb 31. termelékenyebb, gazdaságosabb munka, növekvő export - a jubileumi munkaverseny háromnegyedévi eredményei

i sz-sb-ol-vid/s/ny -cz

1977. szeptember 30.

negyedévvél az esztendő vége előtt a vállalatok, ágazatok sorra jelentik: sikeresen teljesítik jubileumi versenyfelajánlásukat. Lemérhető ez a termelési és export-tervek megvalósulásában, a minőség, a gazdaságosság javulásában, a korszerű termékek választékának bővülésében.

szovjet export csepelről

a jubileumi munkaversenyt kezdeményezett csepel vas-és fém-művek legjelentősebb felajánlása: maradéktalanul teljesítik több mint egymilliárd forint értékű ideai szovjet exporttervüket. a harmadik negyedév végéig az exporttétel mintegy 90 százalékát már leszállították. a szovjet megrendelők kérésére határidő előtt adtak át sok terméket, például a szovjetunió gépjármű szervizhálózatának kiépítéséhez a motorvizsgáló és kocsimosóberendezéseket, egyes gyorsított ütemű fejlesztésekhez szerszámgépeket és a szovjetunióban működő magyar csőgyári berendezésekhez pótalkatrészeket.

ily módon néhány csepeli gyár már teljes egészében elgetett szovjet exportkötelezettségének és munkaversenyvállalásának is. a szerszámgyár például 55 radiálfurógépet, az egyedi gépgyár 45 présgépet és 4.5 millió forint értékű csőgyári alkatrészt, a jármű-és konfekcióipari gépgyár 100 gombfelvarrógépet adott át a megrendelőknek.

mindehhez hozzájárult, hogy nőtt az átlagos műszakszám, elsősorban a vállalat 144 kiemelt nagytermelékenyséű berendezésénél, amelyek a tavalyi 2.4 helyett most átlagosan napi 2.5 műszakban dolgoznak. a határidő előtti szállítások nem befolyásolták a gyártmányok minőségét és gazdaságosságát. sőt, a csepel művek dolgozói teljesítve felajánlásuk időarányos részét, az év eleje óta 150 millió forint értékű anyagot és energiát takarítottak meg.

/folyt. köv/  
13.30/ny

-20-

14<sup>10</sup>g

bb 31. / termelékenyebb ...1.folyt/ny

több szén

a szénbányászat dolgozói a jubileumi munkaversenyben ar-ra vállalkoztak, hogy az év végéig 290.000 tonna szenet adnak terven felül. vállalatukat szeptember 30-ra teljesítették. ez azt jelenti, hogy az év eleje óta 18.7 millió tonna szenet termeltek. a túlteljesítés rendkívül jelentős, mert a népgazdasági igények jóval nagyobbak, mint amennyi az ötéves tervben szerepelt.

az eredményekhez legnagyobb arányban a thorez-külfejtés járult hozzá, de több mélyművelésű bányavállalat is jelentős sikereket ért el. első helyre a borsodiak kerültek, akik szeptemberben többet adtak terven felül, mint az év első nyolc hónapjában együttesen. őket a mecskiek követik 75.000 tonnás túlteljesítéssel. saját termelésükhöz viszonyítva a mennyiségben harmadik helyet elfoglaló oroszlaniaiak érték el a legjobb eredményt. az egész évre vállalt 35.000 tonnával szemben már 42.000 tonnát adtak terven felül. több más vállalat is túlteljesítéssel zárta a iii. negyedévet. így tudták azt a mennyiséget is pótolni, amivel a szénbányászati tröszt csökkentette a rendkívül nehéz geológiai körülmények közé került tatabányai és várpalotai vállalat tervét.

most lehetőség nyílt arra, hogy a bányászok az ujabban terven felül kért 100.000 tonnát is kitermeljék az év végéig. ennek teljesítése már teljes egészében a mélyművelésű bányák dolgozóira vár, mivel a gagarin hőerőmű a negyedik negyedévben csak a tervezett mennyiséget kéri a thorez-külfejtéstől. amennyiben a bányász szakszervezet hozzájárul és a nehézipari minisztérium biztosítja a feltételeket, a bányászok hajlandók arra, hogy újabb szabad szombatokról mondjanak le. a kérés teljesítéséhez lendületet ad az is, hogy újabb és újabb szocialista brigádok neveznek be a tröszt nemrég meghirdetett, az egész ötéves tervre szóló verseny-pályázatára.

tervszerű kohászati termelés

a kohászatban a munkaverseny legfőbb eredménye: az ágazat teljesítette éves tervének időarányos részét. ehhez szükség is volt a felajánlások valóra váltására, mert az ózdi kohászati üzemekben az új oxigéngyár csak a negyedik negyedévben áll munkába, s az acélgyártást az is visszavetette, hogy a dunai vasmű egyik kohóját egy időre le kellett állítani; október közepétől működik ismét.

/folyt köv/  
13.45/ny

-21-

14<sup>20</sup>g

bb 31. / termelékenyebb...2.folyt/ny

a kohászati üzemek kilenc hónap alatt összesen 2 millió 720 ezer tonna acélt gyártottak, s a tervezett mennyiségből egymillió tonna maradt az év utolsó negyedére. a jelentősi helyzet szerint azonban nemcsak ezt állítják elő az év végéig, hanem teljesítik 50 ezer tonnás felajánlásukat is.

a nyersvas-és hengerelt áru-gyártásban máris teljesítették nemcsak háromnegyed évi előirányzatukat, hanem a vállalt többlet időarányos részét is. így ezekből az alapvető fontosságú alapanyagokból kiegyensúlyozott ellátást biztosítottak a hazai felhasználóknak, kielégítették a megnövekedett igényeket mind mennyiségben, mind minőségben. eléget tettek szocialista exportkötelezettségüknek is. a tőkés kivétel nehezebb feladat elé állította az ágazatot, mert a kohászati termékek egy részének ára a nyugati piacon csökkent. ennek ellensúlyozására az értékesebb árukból a tervezettnél többlet termeltek, így várható, hogy az év végéig értékben is teljesítik tőkés export-tervüket.

#### korszerű építőanyagok

az építőanyagipar az építőipari szükségleteknek megfelelően - az előzetes adatok szerint - 4.5 - 4.8 százalékkal bővítette termelését az év első kilenc hónapjában, a múlt év azonos időszakához viszonyítva. a munkaerőgondok miatt sok versenyfelajánlás szólt a nagy értékes termelőberendezések hatékonyabb kihasználására, s ennek eredményeként a termelés bővítését teljesen a termelési kapacitás növelésével fedezték. a téglá-és cserépipari tröszt 140 gyárából 36 dolgozik korszerű berendezésekkel, de ezek adták az egész iparágban előállított téglá 46 százalékát, mégpedig általában kiváló minőségben. e mellett a termékválasztékot is bővítették, vázkerámiai és más üreges téglákkal, és az építők jobb ellátása érdekében majdnem kétszer annyi készletet tároltak az üzemekben szállításra készen, mint egy évvel ezelőtt.

/folyt. köv/  
14.00/ny

1425g

-22-

bb 31. / termelékenyebb ...3.folyt/ny

a szolnoki épületelemgyárban külföldi licenc alapján az ugynevezett span-deck födém panelek nagyüzemi gyártására rendezkedtek be, s a szállításokat is megkezdték az új termékből, amit nemcsak födémek, hanem fal-panelnek is használhatnak az építők. az üvegiparban és a finomkerámia-iparban elsősorban az exportbővítő fejlesztéseket gyorsították a jubileumi versenyben, így az üvegipari művek ez év első kilenc hónapjában több, mint 20 százalékkal növelte szocialista és tőkés exportját.

#### jobb minőségű papíráruk

a papíriparban kilenc hónap termelési eredményei szerint várhatóan jól zárják az évet. a nagy gyárak - a csepeli, szolnoki, nyiregyházi, fűzfői és a lábatlani üzemek - mindegyike időarányosan túlteljesítette termelési tervét, amire szükség is volt a tervezett többletrendelések miatt.

1 nem

a több mint 5 ezer tagot tömörítő 533 szocialista brigád élenjár a megnövekedett feladatok teljesítésében, ideértve a minőségjavító törekvéseket is. az év elején a jubileum tiszteletére új kezdeményezésként indult el „az én kezem - az én munkám”, mozgalom, amelyben a brigádok vállalják, hogy az általuk gyártott vagy kezelt termék mentes lesz az emberi gondatlanságból adódó hibáktól. csepelen már mindhárom üzem és a budai dobozgyár valamennyi brigádja részt vesz ebben a minőségjavító mozgalomban. szolnokon 10 szocialista brigád vállalta kísérletképp bevezetését, s egyre több követőre talál a papíripari vállalat más gyáraiban is.

az idén a papírgyárakban a rekordteljesítmények egész sorra születtek. a fűzfőiek két papírgépnél 15 alkalommal jeleztek ilyet. ezek is hozzásegítették a gyárat, hogy a tervében szeptember végéig meghatározott 31 ezer tonna papírtermék helyett eddig megközelítően 36 ezer tonnát termeltek.

/folyt köv/  
14.00/ny

1430g

-23-

bb 31. / termelésnyeb b.....4.folyt/ny

annál inkább becsülésre méltó az eredmény, mivel ebben a gyárban különleges minőségű famentes papírokat állítanak elő, s itt készülnek az iskolafüzetek is. minél többet gyártanak ezekből, annál nagyobb a népgazdasági haszon, mert kevesebb importra van szükség.

vállalati szintű felajánlás, hogy a lakosság számára készülő termékekből az idén a múlt évinél többet gyártanak. a válalások teljesítése nyomán kínálati helyzet alakult ki, különösen a korábban időnként hiányzó levélboríték van most bőségesen. időre legyártották azt a 150 tonna rajzlap-többletet is, amelyet a piért kért az ipartól./mti/

-.-

bb 33. a jubileum alkalmából háromezer szövetkezeti tag utazik a szovjetunióba

i kg/s/ny ie -cz

1977. szeptember 30.

az őszi turista szezonban a legnagyobb érdeklődés a szovjetunióbeli utak iránt nyilvánul meg. ennek megfelelően az utazási irodák felkészültek, hogy megfelelő programokat állítsanak össze a turisták számára a cooptourist a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából különösen gazdag utiprogramot szervezett, így októberben mintegy 3.000 szövetkezeti tag ismerkedhet a szovjetunió városaival. szombaton 600 mezőgazdasági termelősövetkezeti tag indul vonattal egy hétre a szovjetunióba, ahol baráti találkozókon is részt vesznek kolhozok tagjaival.

októberben tolna és somogy megyéből barátságvonattal több mint 700 szövetkezeti dolgozó utazik a szovjetunióba, s részt vesznek a moszkvai ünnepi rendezvényeken is./mti/

-.-  
-24-

14.15/ny

14<sup>00</sup>g

bb 29. hanglemezzgyár ajándéka - zeneiskolának

vid bzs -cz

1977. szeptember 30.

értékes ajándékot kaptak a dórogai zeneiskola tanárai, növendékei a magyar hanglemezzgyártól. lemezekkel, hangfalakkal különféle technikai eszközökkel jól felszerelt hanglemezzklubot létesített a gyár az iskola kamaratermében. az üzemszervezésében minden hónapban neves művész, vagy a hanglemezzgyártás ismert szakembere tart előadást, tájékoztatót az új klubban. a későbbiekben hanglemez mintaboltot is nyit a gyár az iskolában. ugyancsak új kezdeményezésként vették tervbe, hogy az üzem bevonja az iskola jófúlú muzsikusaikat, tanárait az igényes zenei hanglemezfelvételek meőzésába.

az új hanglemez-klubot pénteken, a zenei világnap alkalmából avatták fel./mti/

-.-

bb 28. a környezetvédelem társadalmi feladat

vid bzs -cz

1977. szeptember 30.

a környezetvédelem helyzetéről és a vele kapcsolatos társadalmi feladatokról, temivalókról tárgyalt pénteki ülésén a hazafias népfront zala megyei bizottsága.

zala megye a sok erdő miatt - felületének 28 százalékát borítja - kedvező helyzetben van, így az egyik legfontosabb feladat: megóvni a pusztulástól, a lerombolástól azt, ami van. a megye gazdasági és társadalmi szervei eddig is sokat tettek a természeti értékek és az emberi környezet tisztaságának megóvására. ezt igazolják a védetté nyilvánított kastélyparkok, ritka fák és facsoportok, erdőrészek és tájegyiségek. különösen nagy jelentőségű a szentgyörgyvölgyi tájvédelmi körzet, ahol a tudomány számára is pótolhatatlan, ritkaságszámba menő légyszáru növények sokaságát mentették meg, őrzik az utókornak. rezervátummá nyilvánították zalakomár község határának jelentékeny részét, ahol a madárvilág ritkaságai élhetnek háborítatlanul. az utóbbi időben 5200 hektár erdőt jelöltek ki közvetlenül környezetvédelmi célokra, s további 8000 hektár erdőterület szolgál szociális, üdülési, kirándulási célokat. ezeken a területeken nem végeznek erdőirtást, csupán a kipusztult fákat pótolják.

/folyt. köv./

14.00/bzs

15<sup>00</sup>g

- 25 -

bb 28. /a környezetvédelem ... 1. folyt./bzs

a környezetvédelem másik lényeges területe az ipari és kommunális szennyvizek tisztítása. zalaegerszezen és nagykanizsán korszerű, nagy kapacitású tisztítóművek épülnek, s ezekkel párhuzamosan 1980-ig elkészülnek a nagy vízfogyasztó üzemekben az ugynevezett előtisztítók. ezek elsősorban a zala folyó, végső sorban pedig a balaton vízminőségvédelmét szolgálják. a hazafias népfront - községi bizottságain keresztül - az eddiginél nagyobb részt vállal a környezetvédelmi feladatokból. a székhely- és nagyközségekben környezetvédelmi munkacsoportokat, társadalmi őrségeket szerveznek és megyszerte megszervezik a figyelő és jelző szolgálatot, a népfront az egész lakosságot be kívánja vonni a természeti értékek és a környezet tisztaságának megőrzésébe. /mti/

-.-

bb 30. odesszai barátsági hét csongrádban

vid bzs -cz

1977. szeptember 30.

a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója alkalmából október 5-től október 12-ig odesszai barátsági hetet rendeznek csongrád megyében. a sokrétű politikai, kulturális eseménysorozat programját szegeden pénteken véglegesítették a rendező szervek.

csongrád megye és odessza terület több mint két évtizede létesített testvérkapcsolatainak eredményeit bemutató, a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulóját köszöntő és hazánk felszabadítására emlékeztető politikai dokumentumkiállítást október 5-én nyitják meg szegeden a megyei tanács épületének aulájában. ugyancsak ezen a napon nyílik meg több más kiállítás. a szegedi képtárban odesszai képzőművészek alkotásaival és uitz béla festőművész műveivel, a szegedi textilművek klubjában az odesszai és csongrád megyei fiatalok életét bemutató fotókiállítással, a szegedi múzeumban felszabadulási plakát- és könyvkiállítással ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

október 6-án szeged odesszai városrészében a testvérkapcsolatokra utaló emlékkövet avatnak, a szegedi vásárvárosban pedig szovjet fogyasztási cikkek bemutatója kezdődik.

/folyt. köv./

14.05/bzs

- 26 -

1510

bb 30. /odesszai ... 1. folyt./bzs

a hét programja keretében hazánk felszabadításában részt vett szovjet harcosok találkoznak csongrád megyei munkásmozgalmi veteránokkal. csongrád megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségéről a szovjetunió gazdasági társadalmi helyzetéről, a szovjet nők és a szovjet fiatalok életéről tartanak majd előadásokat. találkoznak a két testvérterület irói, a szegedi sajtóházban kerekasztal beszélgetes lesz, az apn munkatársai és az odesszai vendégek részvételével. a gazdag programot zenei, színházi, irodalmi események színesítik. csongrád megyei szovjet filmhetet rendeznek. október 11-én csajkovszkij anyeginjének előadásán az odesszai operaház művészei vendégszerepelnek. néhány sportágban odesszai és szegedi versenyzők mérkőzéseit is megrendezik.

a barátsági hét eseményein a fekete-tenger parti hős városból érkező küldöttség tagjai is résztvesznek. /mti/

-.-

bb 41. borbély sándor látogatása zalaegerszezen

vid bzs -cz

1977. szeptember 30.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára a héten zalaegerszegre látogatott.

részt vett és felszólalt a párt megyei végrehajtó bizottsági ülésén, amelyen az mszmp xi. kongresszusa határozatainak megyei végrehajtását, zala politikai, gazdasági, kulturális és közéleti fejlődését vitatták meg. a két és fél éves munkáról varga gyula, megyei első titkár tartott tájékoztatót.

borbély sándor a látogatás másnapján zala megye pártmunkásainak egy csoportjával időszerű politikai kérdésekről folytatott beszélgetést. /mti/

-.-

14.10/bzs

- 27 -

1510

bb 32. megállapodás a huskészítmények teljes választékának árusítására

t kf/s/ny ie -cz

1977 szeptember 30.

október 5-től a főváros három nagy üzletében, a rákóczi uti husáruháznál, a skála áruházban és a batthyány téri élelmiszeráruházban a huskészítmények teljes választékát folyamatosan árusítják. erre, s a kiemelt áruellátásra vállaltak kötelezettséget az érdekelt vállalatok vezetői pénteken a közért egyesülésben aláírt megállapodásukban.

a szerződés értelmében a husipari tröszt és a budapesti husnagykereskedelmi vállalat gondoskodik az árulistán szereplő termékek rendszeres, igény szerinti utánpótlásáról, az esetleg megmaradt áruk visszavételéről, a három áruház pedig arról, hogy az előírt készítmények mindig ott legyenek a pultokon. a huskészítmények teljes körű választékának árusítására a szakmai előkészületeket - tételes megrendelés, helykijelölés és biztosítás stb. - már hétfőn megkezdik. a skála áruházban például bővítik a csemege-osztályt és az esti vacsorahusokhoz melegítőt állítanak fel, szerdától pedig, mindhárom helyen folyamatosan ott lesz a husipar valamennyi gyártmánya. ezenkívül a szerződő kiskereskedelmi vállalatok azt is ígérték, hogy legnagyobb forgalmu más boltjaikban is bővítik a választékot.

x x x

Kovács Ferenc, az mti munkatársa írja:

évek óta tart az áldatlan vita a husipar és a kereskedelem között a huskészítmények szűkös választéka miatt. a husipar szerint az üzletek - mert nincs rá helyük - nem igénylik a készítmények széles körű választékát, a kereskedelem pedig arról panaszodik, hogy hiába rendel; a husipar - mert csak nagy mennyiségek gyártására van berendezkedve - a kisebb tételek szállítására nem vállalkozik. a vitába éppen a legérdekeltőbb, a fogyasztó nem tudott beleszólni, mert eltekintve az őszi bnv-től és egy-egy nagyobb kiállításától, a napi forgalomban nem találkozott az ipar által kínált választékkal.

a belkereskedelmi, valamint a mezőgazdasági-és élelmiszerügyi minisztérium állásfoglalása alapján jelölték ki egyelőre a három nagy üzletet, ahol a feltételek adottak a teljes választék tartására. a husipar vállalatai az érvényes árulista szerint 94 féle készítményt állítanak elő. ezeket elvéve az élelmiszerkereskedelmi hálózatban szétszórtan meg is találhatták a vásárlók, de jogos a panaszuk, hogy egy-egy üzletben szinte mindig ugyanaz a néhány áru kapható.

/folyt köv/  
14.303ny

-28-

bb 32. / megállapodás ...folyt/ny

a megállapodás várhatóan megnyugtatóan rendezzi a régi vitát, miután a három üzletben - ígéretük szerint - hosszabb időn át a vevők előtt lesz a teljes választék, módjuk lesz visszatérően is vásárolni azt, ami izlik. a piackutató jellegű árusítás egyébként választ adhat arra, hogy tulajdonképpen mi is kell a fogyasztónak, szükség van-e egyáltalán a látványos választékra, a jelenlegi sokféle készítményre, vagy - ha egy helyen folyamatosan kapható - elég akár a fele is. mindez kiderül, ha a szerződés aláírói a következő időszakban a megállapodás szerint dolgoznak.

az aláírásnál a husipar vezetői elmondották, hogy kínálatukkal a következő időszakban jobban akarnak alkalmazkodni az igényekhez. a három áruházban szerzett tapasztalatokat, amennyire a hely megengedi, másutt is hasznosítják, s a pesti példa alapján a megyeszékhelyeken is hasonló ellátást szerveznek./mti/

..-

embargó: 18.30 óráig!

-----

bb.55. országos értekezlet a népgazdasági tervezés feladatairól

1977.szeptember 30.

fe/p ie -cz

az idei népgazdasági terv teljesítésének eddigi tapasztalatairól, valamint az 1978.évi terv előkészítésének feladatairól pénteken az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságának székházában országos értekezletet tartottak a minisztériumok és az országos főhatóságok vezetői, a budapesti és a megyei tanácsok elnökei, a tervezésbe bevont nagyvállalatok vezető munkatársai, valamint a társadalmi szervek vezetői.

a bevezető előadást Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke tartotta.

az aktivaértekezleten részt vett és felszólalt Németh Károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára./mti/

-29- Pártbizottságok első titkárai, a fővárosi tanács és a megyei

15.10/p

1530

bb 34. a tanács és a népfront együttműködése miskolcon

vid fm bh -cz

1977. szeptember 30.

miskolc megyei város tanácsa és a hazafias népfront városi elnöksége pénteken miskolcon megvitatta és jóváhagyta a két szervezet 1980-ig érvényes együttműködési megállapodását.

az 1972-ben kötött megállapodást továbbfejlesztve, a két testület megállapodott abban, hogy kölcsönösen munkálkodnak a szocialista demokrácia hatékony kibontakoztatásában, serkentik a lakosság közéleti tevékenységét, munkálkodnak az állampolgári feyelem erősítésén és szorosabbra fűzik a lakosság és a tanácsi szervek együttműködését. a területi népfrentbizottságok közreműködésével ismertetik a tanács távlati, valamint időszaki fejlesztési terveit és a javaslatokat felhasználják a megvalósításnál. a népfrentbizottságok közreműködnek a társadalmi munka szervezésében, többek között az új lakótelepeken a parkosításban, a város határában pihenő területek kialakításában, az avasi ifjúsági park építésében. nagy figyelmet fordítanak a peremkerületek lakossága helyzetének javítására.

az új lakótelepek kialakításával kapcsolatban együttesen tesznek előterjesztést az új választókerületek kialakítására. egy-egy kérdés tanulmányozására akcióbizottságokat szerveznek, amelyek a legjobb megoldásra javaslatokat tesznek. a területi és körzeti népfrentbizottságok segítségével öntevékeny művelődési közösségeket szerveznek, megalakítják a fiatalok és az idősek klubját, városperemi művelődési köröket és a honismereti munkaközösségeket. /mti/

-.-

bb 36. kárt tett a korai fagy bács-kiskun megye zöldségeseiben

vid fm bh -cz

1977. szeptember 30.

az időjárás véget vetett az utóbbi évek leggazdagabb szántóföldi zöldségidényének bács-kiskun megyében. bár a gazdaságok számoltak a korai fagyveszéllyel, több mint kétezer vagon termék dermedt meg a földeken. elsősorban paradicsomból, paprikából és a másodvetésű zöldségnövényekből ment sok veszendőbe, a legjelentősebb kárt a fűszerpaprika-termelő gazdaságok „irhatják”, az időjárás számlájára. a híres tájkörzetben, kalocsavidéken, a termés 40 százalékát érte a bokrokra a hajnali fagy, s most leállították a szedést, hogy a tövön szikkadjanak az érett csövek. így egy része még ipari alapanyagot ad, nem úgy, mint a pritaminpaprika termőföldeken, ahol a bokrokkal együtt pusztul a megfagyott termés. a határ egyéb területein a színváltás jelzi, hogy megszűnt a növények vegetációja. a szőlő lombja teljesen leperzselődött, s most gyorsítani kell a szüretet, hogy megelőzzék a nagyobb lévesztéseket, a bogyók hullását. /mti/

-.-  
- 30 -

15.00 bh

1530

bb 35. két első díjat nyert a pescarai nemzetközi kórusfesztiválon az esztergomi labor mim énekkara

vid fm bh -cz

1977. szeptember 30.

két első díjjal tért haza olaszországból az esztergomi labor mim balassa-bálint kórusa. a - szabó tibornak, a zeneművészeti főiskola tanárának vezetésével működő - együttes a pescarai nemzetközi kórusfesztiválon klasszikus és népi kategóriában is megszerzte az első helyet. a csaknem 30 éve működő fesztiváldíjas kórus, - amely már csaknem félezer alkalommal lépett fel - , ezzel tovább gyarapította díjgyűjteményét. /mti/

-.-

bb 37. egyetemi napok pécsen - aranydiplomát kaptak a fél évszázaddal ezelőtt végzett orvosok

vid fm bh -cz

1977. szeptember 30.

a pécsi orvostudományi egyetemen pénteken megkezdődtek a hagyományos egyetemi napok, amelyeket az alma materhez fűződő kapcsolatok ápolásának szentelnek az egykori és a mostani diákok. az aulában tartott nyilvános egyetemi tanácsülésen csaknem félezer -10-15-20-25 éve végzett - hallgató is részt vett, akik az ország különböző részén folytatnak gyógyító, oktató, illetve tudományos munkásságot. jelen volt az ünnepi ülésen szentágotthai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke.

az orvostudományi egyetem tanácsa nevében tigyi józsef akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte a három orvosnemzedék képviselőit: a professzorokat, a volt tanítványokat és a jelenlegi hallgatókat. az intézmény-működését és fejlődését ismertette beszámolt arról, hogy az utóbbi öt évben fogászati klinikával, száz személyes nővértitthonnal és balatoni üdülivel gyarapodott az egyetem, s most épül a hallgatók számára korszerű tornacsarnok, a dolgozók gyermekei számára pedig óvoda. még ebben az ötéves tervben új számításközpontot, audiovizuális idegen-nyelvi laboratóriumot és gyógyszerintézet központot helyeznek üzembe. megkezdődött egy új, ötszáz ágyas klinika tervezésének előkészítése.

az egyetem tanácsa „pro universitate”, elnevezéssel emlékéremet alapított azon személyek számára, akik hosszú időn át áldozatkészen munkálkodtak a pécsi orvostudományi egyetem javára. kiss istván professzort, a marxizmus-leninizmus intézet nemrég elhunyt igazgatóját az emlékérem aranyfokozatával tüntették ki, amelyet özvegye vett át. az egyetem tanácsa továbbá aranydiplomát adományozott harmincegy idős orvosnak, akik fél évszázaddal ezelőtt szerezték meg orvosdoktori diplomájukat pécsen és mindvégig közmegbecsüléssel dolgoztak az egészségügy területén. /mti/

-.-

- 31 -

15.20 bh

1540

e m b a r g ó 18.00 óráig !!

bb 66. budapestre várják edward giereket és piotr jaroszewicz-  
et

tr um pr cz

1977. szeptember 30.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására a közeli napokban baráti látogatásra budapestre érkezik edward gierek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, és piotr jaroszewicz, a lengyel politikai bizottságának tagja, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke. /mti/

-. -

felhasználható szeptember 30-án 24 órától !!

bb 63. üdvözlő távirat /kina/

pr um cz

1977. szeptember 30.

hua kuo-feng-nek,  
a kínai népköztársaság állam-  
tanácsa elnökének

p e k i n g

a magyar nép, a magyar népköztársaság kormánya és a magam nevében jókívánságaimat küldöm önnek, a kínai népnek és a kínai népköztársaság államtanácsának, a kínai népköztársaság megalakulásának 28. évfordulója, a kínai nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából.

remélem, hogy a két ország közötti kapcsolatok a béke és a haladás ügyét szolgálva fejlődnek.

lázár györgy,  
a magyar népköztársaság minisz-  
tertanácsának elnöke

/mti/

-. -

- 32 -

15.35/um

15.40

e m b a r g ó 18.00 óráig!!

bb 64. pénteken elutazott

tr um pr cz

1977. szeptember 30.

hazánkból nouphanh sítphasay laoszi külügyminiszter-helyettes, aki a külügyminisztérium vendégeként Magyarországon tartózkodott. nouphanh sítphasayt fogadta rácz páál külügyminisztériumi államtitkár. /mti/

-. -

bb 62. üdvözlő távirat /nigéria/

tr um pr cz

1977. szeptember 30.

a nigériai szövetségi köztársaság függetlenné válásának 17. évfordulója alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait olusegun obasanjo altábornagynak, az ország államfőjének. /mti/

-. -

e m b a r g ó 18.30 óráig !

bb 65. üdvözlő távirat /ciprus/

tr/um pr

1977. szeptember 30.

losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte szpirosz kiprianut, a ciprusi köztársaság elnökét ciprus nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-. -

- 33 -

15.40/um

15.40

bb 61. elutazott a portugál béke- és együttműködési tanács  
küldöttsége

s um pr cz

1977. szeptember 30.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának meghívására szeptember 25-30. között Magyarországon tartózkodott a portugál béke- és együttműködési tanács küldöttsége. a küldöttség tagja volt Carlos Candal ügyvéd, a portugál szocialista párt parlamenti képviselője, a portugál béke- és együttműködési tanács, valamint a bvt elnökségének tagja, dr. Alcina Bastos jogász, a portugál béke- és együttműködési tanács, valamint a bvt tagja, Avelas Nunes, a coimbrai egyetem tanára, az 1974. április 25-e utáni több ideiglenes kormány felsőoktatási államtitkára.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága elnökségének, az országos béketanácsnak, valamint a szakszervezetek országos tanácsának, a magyar ifjúság országos tanácsának, a magyar nők országos tanácsának képviselőivel. a küldöttséget fogadta Péter János, az országgyűlés alelnöke. a küldöttség Komárom megyében megismerkedett a megye politikai és gazdasági életével, a népfront-bizottság tevékenységével.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága, valamint a portugál béke- és együttműködési tanács küldöttsége között folytatott megbeszélésen megállapították: a helsinki záróokmány aláírása óta számos területen haladás történt a különböző társadalmi rendszerű országok között a békés egymás mellett élés elvei alapján történő együttműködés érdekében. a küldöttségek hangsúlyozták a különböző társadalmi és tömegszervezetek akcióinak fontosságát annak érdekében, hogy a politikai enyhülést katonai enyhülés egészítse ki. a világ haladó erőivel együtt határozottan elítélték a legembertelenebb tömegpusztító fegyver, a neutronbomba gyártását.

hangsúlyozták, a közeljövőben sorra kerülő belgrádi európai biztonsági és együttműködési értekezlet jelentőségét, és kifejezték reményüket, hogy a résztvevő országok képviselői konstruktív erőfeszítésekkel konkrétan hozzájárulnak a helsinki záróokmányban foglaltak következetes és maradéktalan végrehajtásához, a biztonság megerősítéséhez Európában.

a portugál küldöttség meghívta az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága és az országos béketanács közös küldöttségét, hogy a közeljövőben látogasson el portugáliába. a tárgyalások befejeztével a portugál küldöttség elutazott Budapestről. /mti/

15.45/um

- 34 -

15<sup>45</sup>

bb.32. megállapodás a huskésztmények teljes választékának árusítására

t kf/s/p ie -cz

1977. szeptember 30.

október 5-től a főváros három nagy üzletében, a Rákóczi uti husáruházból, a skála áruházból és a Batthyány téri élelmiszeráruházból a huskésztmények teljes választékát folyamatosan árusítják. erre és a kiemelt áruellátásra vállalatok kötelezettséget vállaltak az érdekeltektől vállalatok vezetői pénteken a közért egyesülésben aláírt megállapodásban.

a szerződés értelmében a husipari tröszt és a budapesti husnagykereskedelmi vállalat gondoskodik az árulistán szereplő termékek rendszeres, igény szerinti utánpótlásáról, az esetleg megmaradt áruk visszavételéről, a három áruházból pedig arról, hogy az előírt készítmények mindig ott legyenek a pultokon. a huskésztmények teljes körű választékának árusítására a szakmai előkészületeket - tételes megrendelés, helykijelölés és biztosítás stb. - már hétfőn megkezdik, a skála áruházból például bővítik a csomagtartó osztályt és az esti vacsorahusokhoz melegítő állítanak fel, szerdától pedig, mindhárom helyen folyamatosan ott lesz a husipar valamennyi gyártmánya. ezenkívül a szerződő kiskereskedelmi vállalatok azt is ígérték, hogy legnagyobb forgalmu más boltjaikban is bővítik a választékot.

x x x

Kovács Ferenc, az mti munkatársa írja:

Évek óta tart az áldatlan vita a husipar és a kereskedelem között a huskésztmények szűkös választéka miatt. a husipar szerint az üzletek - mert nincs rá helyük - nem igénylik a készítmények széles körű választékát, a kereskedelem pedig arról panaszkodik, hogy hiába rendel; a husipar - mert csak nagy mennyiségek gyártására van berendezkedve - a kisebb tételek szállítására nem vállalkozik. a vitába éppen a legérdekeltebb, a fogyasztó nem tudott beleszólni, mert eltekintve az őszi bnv-től és egy-egy nagyobb kiállítástól, a napi forgalomban nem találkozott az ipar által kínált választékkal.

/folyt köv./

- 35 -

15.50/um

16<sup>00</sup>

bb.32. /megállapodás.....folyt/p

---a belkereskedelmi, valamint a mezőgazdasági- és élelmiszer-  
ügyi minisztérium állásfoglalása alapján-jelölték ki egyelő-  
re a három nagy üzletet, ahol a feltételek adottak a teljes  
választék tartására.a husipar vállalatok az érvényes árulís-  
ta szerint 94 féle készítményt állítanak elő.ezeket elvét-  
ve az élelmiszerkereskedelmi hálózatban szétszórtnan meg is  
találhatták a vásárlók,de jópáran a panaszaik,hogy egy-egy  
üzletben szinte mindig ugyanaz a néhány áru kapható.a megál-  
lapodás várhatóan megnyugtatóan rendezi a régi vitát,miután  
a három üzletben-igéretük szerint-hosszabb idő-n át a ve-  
vők előtt lesz a teljes választék,módjuk lesz visszatérően is  
vásárolni azt,ami izlik.a piacutató jellegű árusítás egyéb-  
ként választ adhat arra,hogy tulajdonképpen mi is kell  
a fogyasztónak, szükség van-e egyáltalán a látványos vá-  
lasztékra,a jelenlegi sokféle készítményre,vagy - ha egy  
helyen folyamatosan kapható- elég akár a fele is. mindez kide-  
rül,ha a szerződés aláírói a következő időszakban a megállá-  
podás szerint dolgoznak.

--- az aláírásnál a husipar vezetői elmondották,hogy kíná-  
latukkal a következő időszakban jobban akarnak alkalmazkodni  
az igényekhez.a három áruházban szerzett tapasztalatokat,ameny-  
nyire a hely megengedi,másutt is hasznosítják,s a pesti  
példa alapján a megyeszékhelyeken is hasonló ellátást szervez-  
nek./mti/

--

bb.45. kitüntetés

s/pr /p -cz

1977.szeptember 30.

---a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szabó magda két-  
szeres józsef attila-díjas írónak irodalmi munkásságáért a mun-  
ka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.a kitün-  
tetést pozsgay imre kulturális miniszter pénteken adta át.  
a kitüntetés átadásánál jelen volt dobozy imre,a magyar írók  
szövetségének elnöke./mti/

--

- 36 -

15.55/um

16<sup>05</sup>

bb 40. bálint endre tárlata nyiregyházán - megkezdődött a muze-  
umi hónap szabolcsi eseménysorozata

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 30.

bálint endre festőművésznek a nyiregyházi jósa andrás  
megyei muzeumban pénteken megnyílt tárlatával kezdetét vette  
az országos muzeumi és műemléki hónap szabolcs-szatmári  
eseménysorozata. az október végéig tartó programban csaknem  
40 rendezvényre,- képzőművészeti kiállításokra, vetítettképes  
helytörténeti előadásokra, fafaragványok bemutatója, néprajzi  
tárlatokra, műemlékismertető sétákra - kerül majd sor.

a műemléki hónap keretében a megye több kisebb településén  
emlékeznek meg ady endre születésének centenáriumáról és jelentős  
eseménye lesz a műsornak a sorozat zárásaként az ungvári muzeumok-  
nak, a nagy október korabeli dokumentumait s a kárpátontuli terü-  
let gazdag néprajzi és népművészeti világát illusztráló be-  
mutatója./mti/

--

bb.47. állami vadászvizsga szolnokon

vid/p fm-cz

1977. szeptember 30.

a hat hónapos tagjelöltségi időt letöltött vadászok  
állami vizsgája kezdődött meg pénteken szolnokon. a bm megyei  
rendőrfőkapitánysága, a MAVOSZ és a megyei tanács képviselői-  
ből álló vizsgabizottság előtt tizenhárom vadászjelölt adott  
számot elméleti ismereteiről.egy-egy vizsgázó hét tételt hu-  
zott.a feladatok között általános vadgazdálkodási ismeretek,  
fegyverhasználati,balesetvédelmi tudnivalók,vadászati módsze-  
rek, a szervezeti élet tézisei és egyéb kérdések szerepeltek.

a vizsga gyakorlati része -amely egy hét múlva lesz -  
ugyancsak kemény erőpróba elé állítja majd a leendő vadászo-  
kat.a golyóslövészetben tíz lövésből ötven köregységet kell  
teljesíteni,a koronglövészetben pedig huszonöt korongból ötöt  
kell eltalálni.

a vadászok elméleti vizsgájával egyidőben került sor  
az új termelőszövetkezeti mezőőrök számadására is, akik szol-  
gálati szabályzatból,fegyverhasználati ismeretekből vizsgáztak.  
/mti/

--

16.00/um

- 37 -

16<sup>05</sup>

bb 74. megbízólevél átadás

pá um pr cz

1977. szeptember 30.

Losonczi pá, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta tadhg o, sullivan rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, ir-ország első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízóleve-  
lét.

a megbízólevél átadásnál jelen volt cseterki lajos, az el-  
nöki tanács titkára és nagy jános külügyminiszterhelyettes./mti/

-.-

bb 75. korszerűsítik az ügyeleti rendszert - sajtótájékoztató  
az egészségügyi minisztériumban

t dg/tr um pr cz

1977. szeptember 30.

megjelent az egészségügyi miniszter rendelete a járóbeteg-  
ellátás ügyeleti és készenléti szolgálatának korszerűsítéséről -  
tájékoztatták az újságírókat pénteken, az egészségügyi minisz-  
tériumban. dr. medve lászló miniszterhelyettes elmondotta: a ren-  
delkezésnek az a célja, hogy a lakosság minél szélesebb körét  
tudják központi körzeti orvosi, központi gyermekorvosi, valamint  
fogorvosi ügyeletek útján ellátni. a fejlettebb szervezeti for-  
mák mind általánosabbá tételétől a városi és a falusi lakosság  
ellátásában mutatkozó különbségek megszüntetését, valamint a köz-  
ségi körzeti orvosok terhelésének csökkentését várják. a járó-  
betegellátásban működő orvosi ügyeletnek rendszerének korszerűsi-  
téséhez megteremtődtek a feltételek, nem utolsósorban az anyagi  
feltételek. október 1-1 hatállyal új ügyeleti és készenléti díja-  
zást vezetnek be és ezzel gyakorlatilag kétszeresére emelkedik  
a kifizethető összeg. az összevont körzeti orvosi ügyelet díja  
például 200 forint, a körzeti orvosok pedig a nagyközségekben és  
községekben naponta a készenlétiért 100 forintot kapnak. 160  
forint a díja a 12 órás rendelőintézeteki szakorvosi ügyeletnek,  
és 200-200 forint az üzemi orvosi, valamint a központi körzeti  
orvosi és a központi körzeti gyermekorvosi ügyeletnek. az egész-  
ségügyi szakdolgozók ügyeleti díja 80 forint.

/folyt.köv./

- 38 -

16.05/um

1620

bb 75. /korszerűsítik ...folyt./um

az ügyeleti, készenléti ellátás új rendjét a megyei -  
fővárosi - tanácsok egészségügyi osztályai 1978 január 1-ig ve-  
zetik be, megszervezésük, működtetésük és ellenőrzésük a terü-  
letileg illetékes rendelőintézetek feladata lesz, s ez bizto-  
sítja a szolgálatok egységes elvek szerinti működését.

január 1-től minden városban, valamint azokban a nagy-  
községekben, ahol rendelőintézet, vagy kórház működik, illetve  
a személyi és tárgyi feltételek biztosíthatók, központi körzeti  
orvosi ügyeletet szerveznek. városaink legtöbbjében már ez a gya-  
korlat, a rendelet azonban megszervezését mindenütt kötelezővé  
teszi. ez az ügyeleti szolgálat kiterjeszhető a környező telepü-  
lések lakosaira is, az érintett körzeti orvosok bevonásával. a  
többi községben körzeti orvosi készenléti szolgálatot, s ha a  
feltételek biztosíthatók, több körzetre is kiterjedő ösz-  
szevont körzeti orvosi ügyeleti szolgálatot kell működtetni. sok-  
helyütt ilymódon látták el már eddig is az ügyeletet, most újdon-  
ság, hogy ezt állandó telephellyel kell megszervezni.

az eddigi gyakorlat arról tanuskodik, hogy ott a legsike-  
resebb ez a módszer, ahol 6-8 körzeti orvos társul, így az ügye-  
letes hétfőre ritkábban esik egy-egy szakemberre. január 1-től  
megszűnik tehát a községi körzeti orvosok egészséves, gyakran meg-  
szakítás nélküli „készenléte”, több lesz a szabadidejük. ezzel  
szemben viszont a rendelkezések a körzeti orvosok köteleességévé  
teszik a készenléti, ügyeleti szolgálatok vállalását, illetve  
ellátását.

január 1-től a fővárosban és a megyeszékhelyeken, továbbá  
azokban a városokban, ahol a feltételek biztosíthatók, központi  
gyermekorvosi és központi fogorvosi ügyeleti szolgálatot is  
szervezni kell. üzemi orvosi ügyeleti szolgálatot elsősorban a  
folyamatos termelést és balesetveszélyes munkát végző nagyüzemek-  
ben indokolt létrehozni. ugyancsak intézkedik a jogszabály arról,  
hogy a már meglévő, magasabb fokú ügyeleti szolgálatot ne lehes-  
sen alacsonyabb fokúvá visszafejleszteni./mti/

-.-

- 39 -

16.10/um

1625

bb 39. példás jubileumi településfejlesztési társadalmi munka vas megyében

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 30.

az év első felében több mint 50 millió forint értékű, településfejlesztést segítő társadalmi munkát végeztek vas megyében -állapították meg pénteken szombathelyen, a hazafias népfront megyei város-és községfejlesztési munkabizottságának ülésén, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított településfejlesztési versenyhez a megye valamennyi városa, községe csatlakozott, s a lakosság mindenütt nagy lelkesedéssel veszi ki részét társadalmi munkával lakóhelyének szépítéséből, gazdagításából.

jelentős társadalmi összefogással készült el és épül megyeszerte számos új létesítmény. sárváron például egész évre tíz millió forint értékű társadalmi munka elvégzését vállalták, s ennek zömét már az első félévben teljesítették. több mint hét kilométer hosszú betonjárdát építettek, parkosították, gyermekjátszótereket, sportudvarokat létesítettek. szombathelyen új tömegsportliget, körmenen-óvoda, szentgotthárdon orvosi rendelők, két óvoda, vépen törpevizmü, kenézén klubkönyvtár mielőbbi átadását segítették elő a társadalmi munkások. csaknem mindenütt rendezték, szépítették a középületek, iskolák, óvodák, művelődési házak, klubok, lakóházak, sportpályák, játszóterek, tsz-majorok környékét. a megye valamennyi településén túlteljesítették a társadalmi munkára tett vállalásokat. kőszeg, celledömök, vasvár lakossága például már egész évi vállalásának eleget tett, s most újabb fejlesztési célok megvalósításán dolgoznak.

a településfejlesztési társadalmi munka folyamatos, s ezekben a napokban például több mint százezer fát, többszázezer dísnövényt, csemetét ültetnek el a megyében a társadalmi munkások, s mindenütt elvégzik az őszi nagytakarítást, város- és falucsinosítást./mti/

--

-- 40 --

16.15/ny

1625

bb 44. befejeződtek az első fővárosi orvos-gyógyszerész napok

t km/fe um pr cz

1977. szeptember 30.

pénteken végetért az első budapesti orvos-gyógyszerész napok eseménysorozata, amelyet az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének budapesti bizottsága, a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya, valamint gyógyszerértári központja és a fővárosi egészségnevelési központ rendezett. a háromnapos tudományos tanácskozásról dr. ajkay zoltán, az egészségügyi bizottságának titkára nyilatkozott az mti-nek.

a már hagyományos megyei és kerületi orvos-gyógyszerész napok sikere láttán szerveztük meg az első fővárosi tanácskozást, amelynek egyik alapvető célja volt az orvosok és a gyógyszerészek közötti együttműködés gazdagítása. a rendezvény kiváló lehetőséget teremtett az új tudományos kutatási eredmények megismertetésére, közkinccsé tételére. a tudományos konferencián több mint száz előadás hangzott el.

szakmailag érdekes, új gondolatokat hallhattak az érdeklődők az első nap plenáris ülésein a társadalom egészségügyről, a gyógyszerellátásról, a gyógyszerrendelés tapasztalatairól, az egészségnevelésről, a gyógyító-megelőző munkáról. a legnagyobb érdeklődést az orvosok, és a patikusok közötti együttműködéssel foglalkozó előadások váltották ki. kifejtették véleményüket mind a területi, mind a kórházi szakemberek. a viták, a hozzászólások az együttműködés számos új lehetőségére hívták fel a figyelmet.

ugyancsak nagy figyelmet keltettek az új terápiás lehetőségekkel foglalkozó előadások, csaknem 50 előadás hangzott el erről. a gyógyszerészek beszámoltak a kísérleti klinikó-farmakológia újabb eredményeiről, s több orvos már a gyógyítás során szerzett tapasztalatokról beszélt. különösen sikeresek voltak az orvos-gyógyszerész párok közös előadásai, amelyek az orvoscsoportok, teamek tevékenységéről adtak képet. ezekben a munkacsoportokban a gyógyszerészek már teljesjogu képviselői szakterületüknek, s a tapasztalatok rendkívül kedvezőek. többen hangsúlyozták, hogy a klinikó-farmakológusra egyre nagyobb szükség van a mindennapi gyógyítómunkában.

az új gyógyszerrendelés tapasztalataival foglalkozók egyöntetű véleménye volt, hogy a miniszteri rendelet az orvosokat és gyógyszerészeket is segítette munkájukban. alaptalanná vált az az aggály, hogy az új gyógyszerrendelési gyakorlat a házipatikák feltöltését eredményezi majd. kétségtelen, hogy a rendelet hatására a gyógyszertárak egy részében ideiglenesen jelentősen emelkedett a forgalom, de az év közepére ismét reálissá vált a gyógyszerek iránti kereslet.

ugy tervezzük, hogy a jövőben, kétévenként rendszeresen megrendezzük az orvos-gyógyszerész napokat a fővárosban./mti/

16.20/um

-- 41 --

1630

bb 38. univerzális gépzsírok komáromból

vid/fm-ju -cz

1977. szeptember 30.

a komáromi kőolajipari vállalatnál pénteken befejeződött a magyar kémikusok egyesülete által szervezett kétnapos országos ankét, amelyen ismertették, hogy a hazai kőolajfeldolgozó ipar milyen új termékkel bővítette a gépzsírok választékát. bemutatják az ankét résztvevőinek - kutatóknak a kőolajfeldolgozó ipar és a felhasználók képviselőinek - az almaszfűzítőn nemrég épített új gyárat, ahol évi 30.000 tonna különféle gépzsírt és speciális gépolajat készítenek. a régi gyárban százféle kenőzsírt állítottak elő, az újban - a gyártmány szerkezet sikeres átalakításával - csak 30-40féle terméket állítanak elő. ezek az új zsírok azonban univerzálisak, 3-4féle célra is alkalmasak. a komáromi kőolajipari vállalat, az ásványolaj és földgáz kísérleti intézet, valamint a nagy nyomású kísérleti intézet kutatói közösen kísérleteztek ki a fejlett gép- és műszeripar részére a korszerű termékeket, amelyek a legjobb külföldi gépzsírokkal is állják az összehasonlítást.

az ankét résztvevőinek bemutatott új tulajdonságú gépzsírok rövid idő alatt keresettek lettek nemcsak a hazai piacokon, hanem a szocialista és a dollárelszámú piacokon is. többek között vietnamból, kubából, jordániából, hollandiából és szíriából kaptak megrendeléseket. /mti/

bb 43. sajtókonferencia az ndk nagykövetségen

t -don/pr-ju -cz

1977. szeptember 30.

gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete az ndk megalakulásának 28. évfordulója alkalmából pénteken sajtókonferenciát tartott a nagykövetségen. hangsúlyozta: a német demokratikus köztársaság a szovjetunió, valamint a szocialista országok oldalán 28. éve halad sikeresen a szocialista építés útján. az ndk a fejlődés minden szakaszában a béke és a szocializmus stabil tényezőjének bizonyult s a nemzetközi küzdőtéren hozzájárult a szocializmus befolyásának növeléséhez.

az ndk dolgozói közös ünnepnapnak tekintik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját, amelynek köszönésére ők is jubileumi munkaversenyt hirdettek. messzemenően támogatják a német szocialista egységpárt ix. kongresszusán megfogalmazott határozatokat, tudják: az anyagi és a kulturális életszínvonal emelése döntően a termelékenység fokozásától függ, éppen ezért a szocialista munkaversenyben a minőség tovább javítását, a hatékonyság növelését, a vállalatok pontos teljesítését tűzték célul.

/ folyt. köv. /  
15.25/ju

- 42 -

16<sup>55</sup>

bb 43. / sajtókonferencia ... 1. folyt./-ju

az év első hat hónapjában a nemzeti jövedelem 4,5 százalékkal, a munka termelékenysége pedig 5 százalékkal nőtt. fő törekvésük a tervek maradéktalan teljesítése, azaz 4,8 milliárd márka értékű áru előállítás.

a magyar-ndk kapcsolatokról szólva gerhard reinert elmondta, hogy az együttműködést szoros barátság jellemzi, a kétoldali kapcsolatok tovább fejlődnek. cél: az együttműködés hatékonyabbá tétele, szorosabbra fűzése.

az ndk külpolitikájáról a nagykövet hangsúlyozta: tevékenységük arra irányul, hogy a szovjetunióval és a többi szocialista országgal együtt kedvező külső körülményeket teremtsen a szocialista és a kommunista építő munkához. fontosnak tartja a szocialista országok egységének és összeforrottságának erősítését, barátságuk elmélyítését. mert - mint mondta - a létrejött testvéri szövetség a garancia arra, hogy további sikereket érjenek el a fejlett szocialista társadalom építésében az ndk-ban. /mti/

..-

bb 46. „tungsram-gyárak”, a fejlődő országokban - arany merkur díjat kapott az egyesült izzó

i sz/kö-ju ie -cz

1977. szeptember 30.

a nemzetközi gazdasági együttműködés terén kiemelkedő eredményeket elért szervezetek és személyek arany merkur díjával, amelyet az olasz kormány a 70-es évek elején alapított, az idén az egyesült izzót is kitüntették. a 800 grammos 18 karátos arany merkur szobrot a szocialista országok vállalatai közül eddig a szovjet toglatti lada autógyár, a csehszlovák pilseni sörgyár, valamint a hungarotex és a terimpex kapta meg.

/ folyt. köv. /

16.33/ju

- 43 -

16<sup>50</sup>

bb 46. /,,tungsram-gyárok,, ... 1. folyt./-ju

az egyesült izzó tungsam márkájú gyártmányai ma már öt világrész több mint 100 országában ismertek. a tungsram izzók, fénycsővek s az ezeket gyártó gépsorok a legfejlettebb tőkés országokban is keresettek. különösen az utóbbi néhány évben az izzó segítette több fejlődő ország önálló villamos- és elektrotechnikai iparának meghonosítását, a komplett gyárat, gyártógépsorokat szállított indiába, - irakba-, ghanába, szíriába, sri-lankába és thaiföldre, kiképezte az új üzemek személyzetét s a helyszínen is műszaki segítséget nyújtott a gyártás beindításához.

a gyár az idén 72 millió dollár értékű terméket szállít a fejlett tőkés országokba és a fejlődő államokba, - a tervezettnél 4 millió dollárral többet. újabb komplett technológiák exportjáról s ezzel párhuzamosan a szakemberek képzéséről tárgyalnak nigériai és indonéz cégekkel is. /mti/

bb 60. oktatási központ az automata szövődék művezetőinek, munkásainak

ol/kö-ju ie -cz

1977. szeptember 30.

a kgst-országok közreműködésével, többek között magyar gyártmányú alkatrészekkel a szovjetunióban készülő, nagyteljesítményű automata szövőgépek széleskörű alkalmazásának alapozva oktatási központ létesült a magyar gyapjufonó és szövőgyár soroksári uti telepén. az intézményt pénteken adták át rendeltetésének.

x x x

ez év végéig a magyar textilgyárok már mintegy 1100 sztb-berendezéssel rendelkeznek, majd s az ilyen gépek száma 1980-ig eléri a 2300-at. a magyar textilipar ezzel a géptípussal egyedülálló, nagyjelentőségű fejlesztési programot hajtott végre. a 2300 sztb gép többet termel majd, mint az az 5000 régi típusú berendezés, amelynek helyre kerül. az új gépek értéke meghaladja a 2 milliárd forintot, a kapcsolódó beruházások pedig 5 milliárd forint körüli értéket képviselnek. éppen ezért is nagyjelentőségű az új oktatási centrum, amelynek a magyar gyapjufonó és szövőgyár adott helyett, és az érdekelte gyárok közreműködésével, valamint a budapesti műszaki egyetem és a textilipari kutató intézet szakértőinek hozzájárulásával jött létre. követendő példája ez annak az összefogásnak, amely biztosítja a műszaki fejlesztés szellemi háttérének megteremtését. az oktatási központban művezetőket, segédművezetőket képeznek a textilipar egésze számára, s egyidejűleg a magyar gyapjufonó és szövőgyár megkezdi az új gépeket kezelő szakmunkások képzését is. /mti/

16.40/ju

16.40

- 44 -

bb.42. ezer előadás, 400 ezer vendég - sajtótájékoztató a népszerű korona pódium jubileumi gálaestjéről

t mir/tr/pr/p -cz

1977. szeptember 30.

jubileumához érkezett az országos rendező iroda és a dél-budai vendéglátóipari vállalat immár félévtizedes, nagyszikeres vállalkozása, a korona pódium: a várbeli korona cukrászdában hétfőn tartják e méltán népszerű zenés irodalmi műsorok ezredik előadását, a pódium gálaestjét, - jelentették be pénteken a korona cukrászdában megtartott sajtótájékoztatón.

öt évvel ezelőtt a vendéglátóipari műsorok színvonalának emelésére tett kísérletként kezdte meg mikes lilla színművész nő a teszt ördöge című nívódíjas előadói estjének sorozatos bemutatását. egy színházi évadon át ez a színvonalas program vezette be és tette ismertté a korona pódium népszerű előadásait, s egy évvel később az irodalmi színpad égisze alatt - a közönség kívánságának megfelelően - már más műsorokkal is jelentkeztek. rövid idő múlva a főváros munkáskörűleteinek fiataljai és egyes nagyüzemek dolgozói is egyre nagyobb számban keresték fel a pódium előadásait. a sikeres korona pódium újabb és újabb előadói, szerzői estjeivel, magyar és külföldi irodalmi összeállításaival, kétnyelvű zenés irodalmi műsoraival az ország szervezésében évről évre egyre gyakrabban látogatott el az ország különböző városaiba, falvaiba, a fővárosi és vidéki művelődési házakba, kulturothonokba és budapest munkáskörűleteibe. a magyar színházművészet élgárdáját megnyerve olyan neves művészek csatlakoztak a pódium ,,törzsgárdájához,, mint bánki zsuzsa, bessenyei ferenc, béres ilona, darvas iván, gobbi hilda, horváth ferenc, keres emil, neményi lili, psota irén, ruttkai éva, süttö irén, tolnay klári, zsolnay hédi és sokan mások. műsoraiknak budapesten és vidéken az elmúlt öt év alatt több mint 400 ezer vendége volt. közöttük 140 ezren nagyüzemi dolgozók, szocialista brigádtagok és sok-sok diák, ipari tanuló, egyetemista, idegen nyelvű - orosz, német, francia, angol, cseh és szlovák, román, olasz, bolgár - összeállításaiuknak eddig csaknem 90 ezer külföldi vendége is volt, s többször szerepeltek már külföldön is: ,,kézfogások,, című orosz nyelvű összeállításukat egyebek között bemutatták a moszkvai esztrád színházban és a lihacsov autógyárban. nagy sikerrel szerepeltek a hallei magyar napokon, s mikes lilla ,,virágot algernonnak,, című előadói estjét párizsban is bemutatták, a nyári hónapokban pedig a balaton környékén turnéztak új színfoltot teremtve a balatoni szórakoztató műsorok palettáján.

/folyt köv./

16.45/ju

- 45 -

16.45

bb 46. /, ,tungsram-gyáarak,, ... 1. folyt./-ju

az egyesült izzó tungsram márkájú gyártmányai ma már öt világrész több mint 100 országában ismertek. a tungsram izzók, fénycsövek s az ezeket gyártó gépsorok a legfejlettebb tőkés országokban is keresettek. különösen az utóbbi néhány évben az izzó segítette több fejlődő ország önálló villamos- és elektrotechnikai iparának meghonosítását, a komplett gyáarakat, gyártógépsorokat szállított indiába, - irakba-, ghanába, sziriába, sri-lankába és thaiföldre, kiképezte az új üzemek személyzetét s a helyszínen is műszaki segítséget nyújtott a gyártás beindításához.

a gyár az idén 72 millió dollár értékű terméket szállít a fejlett tőkés országokba és a fejlődő államokba, - a tervezettnél 4 millió dollárral többet. újabb komplett technológiák exportjáról s ezzel párhuzamosan a szakemberek képzéséről tárgyalnak nigériai és indonéz cégekkel is. /mti/

bb 60. oktatási központ az automata szövődék művezetőinek, munkásainak

ol/kö-ju ie -cz

1977. szeptember 30.

a kgst-országok közreműködésével, többek között magyar gyártmányú alkatrészekkel a szovjetunióban készülő, nagyjelentőségű automata szövőgépek széleskörű alkalmazásának alapozva oktatási központ létesült a magyar gyapjufonó és szövőgyár soroksári uti telepén. az intézményt pénteken adták át rendeltetésének.

x x x

ez év végéig a magyar textilgyárak már mintegy 1100 sztb-berendezéssel rendelkeznek, majd s az ilyen gépek száma 1980-ig eléri a 2300-at. a magyar textilipar ezzel a géptípussal egyedülálló, nagyjelentőségű fejlesztési programot hajtott végre. a 2300 sztb gép többet termel majd, mint az az 5000 régi típusu berendezés, amelynek helyre kerül. az új gépek értéke meghaladja a 2 milliárd forintot, a kapcsolódó beruházások pedig 5 milliárd forint körüli értéket képviselnek. éppen ezért is nagyjelentőségű az új oktatási centrum, amelynek a magyar gyapjufonó és szövőgyár adott helyett, és az érdekeltektől gyárak közreműködésével, valamint a budapesti műszaki egyetem és a textilipari kutató intézet szakértőinek hozzájárulásával jött létre. követendő példája ez annak az összefogásnak, amely biztosítja a műszaki fejlesztés szellemi hátterének megteremtését. az oktatási központban művezetőket, segédművezetőket képeznek a textilipar egésze számára, s egyidejűleg a magyar gyapjufonó és szövőgyár megkezdi az új gépeket kezelő szakmunkások képzését is. /mti/

16.40/ju

16.50

- 44 -

bb.42. ezer előadás, 400 ezer vendég - sajtótájékoztató a népszerű korona pódium jubileumi gálaestjéről

t mir/tr/pr/p -cz

1977. szeptember 30.

jubileumához érkezett az országos rendező iroda és a délbudai vendéglátóipari vállalat immár félévtizedes, nagyszikeres vállalkozása, a korona pódium: a várbeli korona cukrászdában hétfőn tartják e méltán népszerű zenés irodalmi műsorok ezredik előadását, a pódium gálaestjét, - jelentették be pénteken a korona bukrászdában megtartott sajtótájékoztatón.

öt évvel ezelőtt a vendéglátóipari műsorok színvonalának emelésére tett kísérletként kezdte meg mikes lilla színművész nő a teszt ördöge című nívódíjas előadói estjének sorozatos bemutatását. egy színházi évadon át ez a színvonalas program vezette be és tette ismertté a korona pódium népszerű előadásait, s egy évvel később az irodalmi színpad égisze alatt - a közönség kívánságának megfelelően - már más műsorokkal is jelentkeztek. rövid idő múlva a főváros munkásokkal is keresték fel a pódium előadásait. a sikeres korona pódium újabb és újabb előadói, szerzői estjeivel, magyar és külföldi irodalmi összeállításával, kétnyelvű zenés irodalmi műsoraival az ország szervezésében évről évre egyre gyakrabban látogatott el az ország különböző városaiba, falvaiba, a fővárosi és vidéki művelődési házakba, kulturottthonokba és budapest munkáskerületeibe. a magyar színházművészet élgárdáját megnyerve olyan neves művészek csatlakoztak a pódium, törzsgárdájához, mint bánki zsuzsa, bessenyi ferenc, béres ilona, darvas iván, góbbi hilda, horváth ferenc, keres emil, neményi lili, psota irén, ruttkai éva, sütő irén, tolmay klári, zsolnay hédi és sokan mások. műsoraiknak budapesten és vidéken az elmúlt öt év alatt több mint 400 ezer vendége volt. közöttük 140 ezren nagyüzemi dolgozók, szocialista brigádtagok és sok-sok diák, ipari tanuló, egyetemista, idegen nyelvű - orosz, német, francia, angol, cseh és szlovák, román, olasz, bolgár - összeállításaiuknak eddig csaknem 90 ezer külföldi vendége is volt, s többször szerepeltek már külföldön is: „kézfogások”, című orosz nyelvű összeállításukat egyebek között bemutatták a moszkvai esztrád színházban és a lihacsov autógyárban. nagy sikerrel szerepeltek a hallei magyar napokon, s mikes lilla „virágot algernonnak”, című előadói estjét párizsban is bemutatták, a nyári hónapokban pedig a balaton környékén turnéztak új színpótlót teremtve a balatoni szórakoztató műsorok palettáján.

/folyt köv./

16.45/ju

- 45 -

17.00

bb.42. /ezer előadás.....folyt /p

a szocialista brigádokkal - kontaktust teremtve gyakran megfordulnak a pécsi kesztyűgyárban, a hazai fésűsfonóban, az ózdi kohászoknál, a láng gépgyárban, a chincinban, a Lehel hűtőgépgyárban és premier-előtti ösbemutatóknak rendszeres színhelye az oroszlányi szénbányák kulturáltörése. Új bemutatóik között külön összeállítás-sal készülnek az ady-évfordulóra, s., hatvan év hatvan állomás,, című új műsorukkal köszöntik majd a nagy októberi szocialista forradalom-évfordulóját. most, ezredik előadásuk hétfői gálaesijén gobbai hilda, bessenyei ferenc, keres emil, kazimir károly, bilicsi tivadar, tolnay klára, mikos lilla és számos más neves művész közreműködésével adnak válogatást a jubiláló korona pódium félév-tizedes fennállásának legsikeresebb műsoraiból. /mti/

..-

bb 68. befejeződött a beethoven-hangversenysorozat győri

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

a győri filharmonikus zenekar négy koncertből álló beethoven-hangversenysorozatot adott a győri középiskolások és szakmunkás-tanulók részére szeptemberben a győri sportcsarnokban. a sorozat utolsó koncertjét pénteken tartották meg a zenei világnap jegyében. a VII. szimfónia elhangzása előtt fasang árpád zenetanár ismertette a művet a mintegy 1200 fiatal zenekedvelőnek és méltatta az október 1-1 zenei világnap jelentőségét. /mti/

..-

felhasználható 18 óra után !

bb 69. ,,kortárs iparművészet,,

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

címmel nyílt kiállítás pénteken, a budapesti iparművészeti muzeum valamint a miskolci galéria közös rendezésében miskolcon, a kossuth művelődési házban.

a tárlaton több mint ötven iparművész kilencven alkotását, köztük egyedi készítésű butorokat, kézzel szőtt falikárpitokat, különböző lakásdíszítő kerámiákat, üvegtárgyakat és bőrdíszmű-, valamint ötvös-alkotásokat mutattak be. /mti/

16.45/um

- 46 -

1405

bb. 53. megnyitották debrecenben a muzeumi hónapot

vid/fm/rj -cz

1977. szeptember 30.

pénteken debrecenben, a déri muzeum nagytermében kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke megnyitotta az 1977. évi országos muzeumi és műemléki hónapot.

hangsúlyozta: nagy utat tettünk meg, amíg idáig eljutottunk, hiszen a mai napon egyúttal a magyar muzeumügy megalapozásának 175. évfordulójára is emlékezünk. kérések nélkül megállapíthatjuk, hogy a hazai muzeológiában már nincs szükség fordulatra. azt a munkát folytatjuk, amelynek szilárd alapjait széchenyi ferenc és a reformnemzedéknek a nemzeti tudományosság megteremtésén munkálkodó más kiváló egyéniségei, a magyarság nemzet-té válásának sorsdöntő, polgári demokratikus irányú korszakában megtették. az azóta eltelt egy- és háromnegyed évszázad alatt-sok tehetséges és áldozatkész ember buzgolkodott a nagy elő-dők munkájának folytatásán, előbbre vite muzeum-ügyünk építését is. e nemes fáradozás nagyarányú kibontakozásának lettünk szemtanúi és sokan részesei a felszabadulás utáni időszakban, - amikor a társadalmi viszonyok gyökeresen megváltoztak, s a szocialista fejlődés útján elinduló magyar nép előtt feltárul-tak a művelődés addig soha nem látott lehetőségei.

- a muzeumi hónap több, mint amennyire elnevezése utal; több, mert közművelődésünk egészét gazdagító esemény, s így a köz-művelődés dinamikus, sokoldalú fejlődésébe illeszkedve - egész társadalmunk ügye - hangoztatta kállai gyula - meggyőzően tanusít-hatja ezt muzeumaink és muzeumi szakembereink számának meg-szokszorozódása, az egymást érő, korszerű kiállítások és nem utolsósorban muzeumaink sok milliós látogatottsága. a muzeumi hónappal egyidejűleg reflektorfénybe kerül a honis-mereti tevékenység is.

- napjainkban több nevezetesen évforduló kínál kedvező alkal-mat arra, hogy minél több helyen és méltóképpen tárjuk népünk-elé múltunk, haladó hagyományaink tanulságait. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója világformáló jelentőség-vel nemcsak a hadtörténeti és munkásmozgalmi muzeum ,,magyar internacionalisták a szovjet hatalomért, bolsevikok a tanácsköz-társaságéért,, című közös nagyszabású kiállítása foglalkozik, hanem emellett még a budapesti történeti muzeumban, továbbá husz más városban és községben is lesz hasonló tárgyú, a mának és a jövőnek szóló emlékkiállítás.

/folyt.köv./

16.20 rj

-47 -

1418

bb. 53. /megnyitották... 1. folyt./rj

a 16. alkalommal megrendezett muzeumi hónap programjában 138 vidéki város illetve község és 23 budapesti muzeum vesz részt. hat új muzeum - és a debrecenieket nem számítva - tíz új állandó kiállítás nyílik.

ezután a jelenlévők megtekintették a korszerűsített déri muzeum most megnyitott két új állandó kiállítását, valamint a szovjet képzőművészek rajz-kiállítását. /mti/

-.-

bb. 48. művészeti körműsor a munkásszállásokon - a szolnok megyei tanács ülése

vid/fm/rj -cz

1977. szeptember 30.

a munkásszállásokon lakó, mintegy négyezer dolgozó művelődési és egészségügyi ellátásáról tárgyalt pénteki ülésén szolnok megye tanácsa. a testület megállapította, hogy elsősorban a nagyobb ipari üzemek, vállalatok foglalkoznak érdemben a családjuktól távolélő munkások szabadidejének kulturáltabb, hasznosabb eltöltésével, életkörülményeik javításával. az állami építőipari vállalat új szolnoki munkásszállásán például közművelődési előadó irányítja a programok szervezését, a jól felszerelt klubszobák, olvasó és előadóterem ésszerű kihasználását. a martfői tiszai cipőgyár munkásszállásán lakók 80 százaléka tagja a művelődési központ szakköreinek, könyvtárainak, rendszeres látogatói a szocialista brigádok részére szervezett író-olvasó találkozóknak, ismeretterjesztő és műsoros rendezvényeknek. jó módszert honosított meg a megyei művelődési központ, több éve rendez körműsorokat a munkásszállásokon. a programot képzőművészeti kiállításokkal, mini-tárlatokkal is élénkítik.

/folyt.köv./  
17.00 rj

-48 -

14/8  
17/0

bb. 48. / művészeti... 1. folyt./rj

a megye 64 munkásszállásának jelentős részében azonban - főleg az épületek korszerűtlensége miatt - nincs megfelelő lehetőség a közös művelődésre, szórakozásra és sportolásra. az ideiglenes otthonokban hiányoznak az iskolai rendszerű felnőttoktatási formák, kevés vagy egyáltalán nincs kulturális, művészeti rendezvény. helyhiány miatt csupán négy munkásszálláson van letéti könyvtár. a megyei tanács - a helyzet orvoslása érdekében - együttműködésre kérte fel a szakszervezeteket és a kisz-bizottságokat. közös intézkedéseket sürgetett a munkásszállások általános színvonalának emelésére. felhívta a gazdasági egységek vezetőinek figyelmét, hogy teremtsék meg a munkásszállások kulturáltabb színvonalát. /mti/

-.-

bb. 49. a szivbetegek foglalkoztatása társadalmi ügy - orvoskongresszus balatonfüreden

vid/rj fm -cz

1977. szeptember 30.

orvosok, betegek és munkáltatók egyaránt eltérő véleményeket tanúsítanak a szivbetegek munkába állításáról, holott a túlzott pihenés, a téltlenség káros, a munka öröme és értelme elősegíti a gyógyulást - hangoztatták a hagyományos orvoskongresszuson, amelyet pénteken nyitottak meg balatonfüreden.

gábor györgy professzor, a magyar kardiológusok társaságának elnöke megnyitó beszédében hangoztatta, hogy az őszi hagyományos orvosnapok tudományos tanácskozásai - ellentétben a tavasziakkal - nem az orvostudomány legújabb eredményeit elemzik, hanem eszmecserére adnak alkalmat néhány aktuális szakkérdésben. ez alkalommal a cukorbetegség, valamint a terhesség, a szülés és a szivbetegség összefüggéseit, továbbá a szivbetegek rehabilitációjának lehetőségeit vitatják meg.

/folyt.köv./

17.05 rj

-49 -

17/0

bb. 49. / a szivbetegek... 1. folyt./rj

a professzor hangoztatta, hogy a szivbetegek rehabilitációjában tavaly szoros együttműködés alakult ki a kgst-országok között. hazánkban e tekintetben számottevő előrelépés történt, s különösen nagyok a balatonfüredi szivkórház érdemei. a gond tulnó az egészségügyi szervezet keretein, jobbára társadalmi problémákról van szó. a szivbetegek munkábaállításának lehetőségeiről eléggé konzervatív álláspont alakult ki, pedig tízezrekről van szó, akiknek foglalkoztatása társadalmi ügy, egyéni és népgazdasági érdek.

előtérbe került az orvostudományban a cukor- és a szivbetegség összefüggéseinek vizsgálata. e témakörben tartott vitaindító referátumot pogátsa gábor, a magyar kardiológiai intézet kutató egységének osztályvezetője. a külföldi statisztikák is azt mutatják, hogy azok a cukorbeteg, akik szivinfarktust kapnak, nagy számban halnak meg, s az öt éves túlélés is rosszabb arányt mutat.

egyre több adat utal arra, - hangoztatta az előadó- hogy a szivműködés zavarát az érlelmeszesedésen kívül más tényezők, így például az anyagcsere súlyos zavara is erősen befolyásolja.

a szakemberek egyetértenek abban, hogy a cukor- és szivbetegségben szenvedők ne kapjanak felesleges mennyiségben inzulint, vagy tablettát, hanem a gyógyszeres kezeléssel szemben kerüljön előtérbe az étrendi és az életmódbeli változás. /mti/

-. -

bb. 50. befejeződött a magyar-dán gazdasági vegyesbizottság ülése

tr/rj ie -cz

1977. szeptember 30.

a magyar-dán gazdasági, ipari, műszaki és tudományos együttműködési vegyesbizottság szeptember 26-30 között budapestben tartotta 7. ülését. áttekintette a két ország közötti külkereskedelmi forgalom, a vállalatok közötti együttműködési kapcsolatok alakulását és fejlesztésük lehetőségeit.

/folyt.köv./

17.10 rj

-50 -

17.10

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. szeptember 30.

bb 51. ülést tartott az elnöki tanács

pr-ju -cz

1977. szeptember 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács módosította az 1963. évi 36. sz. törvényerejű rendeletnek az állami-dijra, és a kossuth-dijra vonatkozó egyes rendelkezéseit. a módosítás értelmében mindkét díjnál megszűnik a fokozati rendszer és a jövőben - a nagy díj mellett - egységes elnevezéssel állami-díjat és kossuth-díjat adnak ki. a díjakkal együttjáró összeget a minisztertanács állapítja meg.

az elnöki tanács módosította a mezőgazdasági rendelkezésű földek védelméről szóló 1961. évi vi. törvényt. a törvény alapelveit figyelembevéve a módosító rendelkezések biztosítják a mezőgazdasági rendelkezésű földek hatékony védelmét a gyorsütemű iparosodás és városiasodás viszonyai között. az új rendelkezések a legértékesebb mezőgazdasági földek más célra történő felhasználását csak kivételesen indokolt esetben teszik lehetővé, anyagilag érdeklítetté teszik a beruházókat a földek takarékos felhasználásában, valamint továbbfejlesztik a művelődési kötelezettség ellenőrzésének és a művelésből való kivonás engedélyezésének rendszerét. a törvényerejű rendelet 1978. január 1-én lép hatályba és végrehajtásáról a minisztertanács gondoskodik.

az elnöki tanács bírákat választott meg és mentett fel, végül egyéni kegyelmi ügyekben döntött. /mti/

-. -

15.10/ju

- 1 -

15.10

bb. 49. / a szivbetegek... 1. folyt./rj

a professor hangoztatta, hogy a szivbetegek rehabilitációjában tavaly szoros együttműködés alakult ki a kgst-országok között. hazánkban e tekintetben számottevő előrelépés történt, s különösen nagyok a balatonfüredi szívkórház érdemei. a gond túlnő az egészségügyi szervezet keretein, jobbra társadalmi problémáról van szó. a szivbetegek munkábaállításának lehetőségeiről eléggé konzervatív álláspont alakult ki, pedig tízezrekről van szó, akiknek foglalkoztatása társadalmi ügy, egyéni és népgazdasági érdek.

előtérbe került az orvostudományban a cukor- és a szivbetegség összefüggéseinek vizsgálata. e témakörben tartott vitaindító referátumot pogácsa gábor, a magyar kardiológiai intézet kutató egységének osztályvezetője. a külföldi statisztikák is azt mutatják, hogy azok a cukorbeteg, akik szívinfarktust kapnak, nagy számban halnak meg, s az öt éves túlélés is rosszabb arányt mutat.

egyre több adat utal arra, - hangoztatta az előadó - hogy a szívműködés zavarát az érrelmeszesedésen kívül más tényezők, így például az anyagcsere súlyos zavara is erősen befolyásolja.

a szakemberek egyetértenek abban, hogy a cukor- és szivbetegségben szenvedők ne kapjanak felesleges mennyiségben inzulint, vagy tablettát, hanem a gyógyszeres kezeléssel szemben kerüljön előtérbe az étrendi és az életmódbeli változás. /mti/

bb. 50. befejeződött a magyar-dán gazdasági vegyesbizottság ülése

tr/rj ie -cz

1977. szeptember 30.

a magyar-dán gazdasági, ipari, műszaki és tudományos együttműködési vegyesbizottság szeptember 26-30 között budapestén tartotta 7. ülészakát. áttekintette a két ország közötti külkereskedelmi forgalom, a vállalatok közötti együttműködési kapcsolatok alakulását és fejlesztésük lehetőségeit.

/folyt.köv./

17.10 rj

-50 -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. szeptember 30.

bb 51. ülést tartott az elnöki tanács

pr-ju -cz

1977. szeptember 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács módosította az 1963. évi 36. sz. törvényerejű rendeletnek az állami-dijra, és a kossuth-dijra vonatkozó egyes rendelkezéseit. a módosítás értelmében mindkét díjnál megszűnik a fokozati rendszer és a jövőben - a nagy díj mellett - egységes elnevezéssel állami-díjat és kossuth-díjat adnak ki. a díjakkal együttjáró összeget a minisztertanács állapítja meg.

az elnöki tanács módosította a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről szóló 1961. évi vi. törvényt. a törvény alapelveit figyelembe véve a módosító rendelkezések biztosítják a mezőgazdasági rendeltetésű földek hatékony védelmét a gyorsütemű iparosodás és városiasodás viszonyai között. az új rendelkezések a legértékesebb mezőgazdasági földek más célra történő felhasználását csak kivételesen indokolt esetben teszik lehetővé, anyagilag érdekeltté teszik a beruházókat a földek takarékos felhasználásában, valamint továbbfejlesztik a művelődési kötelezettség ellenőrzésének és a művelésből való kivonás engedélyezésének rendszerét. a törvényerejű rendelet 1978. január 1-én lép hatályba és végrehajtásáról a minisztertanács gondoskodik.

az elnöki tanács bírákat választott meg és mentett fel, végül egyéni kegyelmi ügyekben döntött. /mti/

15.10/ju

- 1 -

bb. 50. / befejeződött... 1. folyt./rj

a legutóbbi ülés óta eltelt időszak tapasztalatai alapján a felek megállapították, hogy az 1976 február 18-án aláírt magyar-dán gazdasági, ipari, műszaki és tudományos együttműködési megállapodás hatékonyan mozdítja elő a két ország vállalatai közötti együttműködést, hasznos keretet teremt a szakemberek közötti konstruktív információcserére. magyar és dán vállalatok között eddig 20 kooperációs megállapodás jött létre; ezek közül külön figyelemre méltó a környezetvédelmi be rendezések és a mezőgazdasági gépek gyártására, valamint a gyógyszeriparban kötött együttműködési megállapodás. további mintegy 30 témában folynak biztató kooperációs tárgyalások, elsősorban a tüzeléstechnika, a cukoripar és a vegyipari gépgyártás területén.

a delegációk egyetértettek abban, hogy a további kooperációs szerződések létrehozásával elsősorban a gépipar, az elektronikai ipar, a mezőgazdasági és élelmiszeripar, az építőanyagipar, és a ruházati ipar területén érdemes foglalkozni.

a vegyesbizottsági ülés jegyzőkönyvét magyar részről geist róbert, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, dán részről aage lommer, a dán gazdasági és ipari kooperációs bizottság elnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt h. haxthausen, a dán királyság magyarországi nagykövete.

aage lommert fogadta udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a megbeszélésen hangsúlyozta a kétoldalú kooperációk és gazdasági kapcsolatok fejlesztésére irányuló közös törekvés fontosságát. /mti/

-.- ↓ elektromos és

bb. 58. befejeződött a munkavédelmi negyedév a diósgyőri lenin kohászati művekben

vid/rj fm -cz

1977. szeptember 30.

a több mint 18 000 dolgozót foglalkoztató diósgyőri lenin kohászati művekben a most befejezett munkavédelmi negyedév során - az elmúlt évihez viszonyítva - szeptember utolsó napjáig 11 százalékkal csökkent a balesetek száma, a munkából kiesett napok száma pedig csaknem 1900-zal volt kevesebb.

a gyárban a munkakörülmények javítására szeptember végéig összesen 42 millió forintot fordítottak, az év hátralévő időszakában pedig további 53 millió forintot költenek. 125 kisebb-nagyobb „átalakítással”, javították a munkavégzés feltételeit. /folyt.köv./

17.10 rj

-51 -

14 25  
1

bb. 58. / befejeződött a munkavédelmi... 1. folyt./rj

ezen között zajosökkentő falak beszerelése, a nyersvasüst-szá-  
ritó korszerűsítése, az üzemcsarnokokban a fűtés javítása,  
az elavult munkahelyek rekonstrukciója, valamint porelszívós  
állványos köszörük beszerelése egyaránt szerepel.

a munkavédelmi negyedév során számos oktatófilmet veti-  
tettek, amelyeket összesen tízezer dolgozó tekintett meg.

a balesetek megelőzésére és a baleseti források „felderítésé-  
re, szeptemberben munkavédelmi ujtási hónapot rendeztek. ennek  
során számos hasznosítható ötlet és javaslat érkezett. a javasla-  
tokat soronkívül bevezetik majd és a jövőben ezek is hozzájárul-  
hatnak a még biztonságosabb munkavégzéshez. /mti/

--

bb. 54. jelentős előrehaladás az asztmás megbetegedések gyó-  
gyításában - allergológusok tudományos emlékülése kékestetőn

vid/fj fm rj -cz 1977. szeptember 30.

a kékestetői állami gyógyintézetben pénteken tartották a magyar  
allergológiai és klinikai immunológiai társaság 1977. évi tudomá-  
nyos ülését. több mint kétszáz orvos és kutató részvételével az  
allergiás légzési megbetegedések felismerésének, gondozásának és  
gyógyításának korszerű módjait összegezték mintegy 30 előadás  
alapján. a tanácskozást ezúttal a nemrég elhunyt hajós ká-  
roly professzor emlékének szentelték.  
méltatták a nagy orvostudós életútját, tudományos és emberi nagy-  
ságát. kiemelték, hogy hajós károly egyik uttörője volt az al-  
lergiás légzési betegségek kutatásának, s különösen nagy figyel-  
met szentelt az asztmás gyermekek gyógyító ellátására.

a tanácskozáson kifejtették, hogy hajós károlynak nagy érdeme  
van abban, hogy ma már a kellő időben felismert és helyesen ér-  
tékelte betegségeket, a megfelelő módon kezelt és gondozott aszt-  
más gyermekek nemcsak hosszú időre tehetők tünetmentessé, hanem  
tartósan gyógyíthatók is. hajós károly tudományos eredményeire eu-  
rópa-szerint felfigyeltek, csehszlovákiában pedig útmutatásai  
alapján hozták létre az allergológiai hálózatot.

azt is elmondották, hogy a szervezet túlérzékenységen ala-  
puló allergiás megbetegedés világszerte rendkívül elterjedt; ugy-  
szólván minden tízedik ember allergiás betegségben szenved. ez  
azt jelenti, hogy hazánkban körülbelül egymillió embernél ta-  
pasztalható az érzékenység valamelyik tünete. az allergiás megb-  
tegedések egyik leggyakoribb területe az asztma néven ismert  
légzési betegség, amelyet a kékestetői állami gyógyintézetben több  
mint negyedszázada egyre sikeresebben kezelnek.  
/folyt.köv./

1740

-52 -

bb. 54. / jelentős... 1. folyt.\*/rj

az allergiás megbetegedésekkel foglalkozó orvosok a magyar  
allergológiai és klinikai immunológiai társaságban tömörül-  
tek. ennek volt megalapítója, és első, nyugalomba vonulása után  
pedig örökös elnöke hajós károly professzor.

tiszteletére alapította a társaság a hajós károly emlékér-  
met. az emlékérem első tulajdonosa háromi artur professzor, a  
pécsi orvostudományi egyetem 2. számú belgyógyászati klinikájá-  
nak vezetője. a társulat új elnöke, akinek a tanácskozáson ad-  
ták át a megtisztelő kitüntetést. /mti/

--

bb. 70. felhasználható 19 órától

munkásszínjátzó együttesek bemutatója sopronban

vid/rj fm -cz

1977. szeptember 30.

a munkásszínjátzó együttesek bemutatóját rendezték meg  
pénteken a soproni petőfi színházban. győr-sopron megyében  
az amatőr színjátszásnak már hagyományai vannak. az együtte-  
sek színvonalas előadásaikkal, ujszerű kezdeményezéseikkel ki-  
vívják az országos rangot. ezúttal a győri színház, a moson-  
magyaróvári flexum és a soproni vasas együttesek léptek szinpad-  
ra. irodalmi paródiákat, rövid jelenteket mutattak be. a ta-  
lálkozó jó alkalom volt arra is, hogy a munkásszínjátzó meg-  
ismerjék egymás tevékenységét és tapasztalatokat cseréljenek.  
/mti/

--

a szerkesztő ségek figyelmébe!

-ju la

1977. szeptember 30.

technikai okokból a 32-es számú hírünket kétszer adtuk le.  
ezért kérjük az egyik hír mellőzését. /mti/

--

17.30/ju

- 53 -

1740

bb 52. új rendelkezések a termőföldek védelméről

i kf/s um ie cz

1977. szeptember 30.

Kovács Ferenc, az mti munkatársa írja:

az elmúlt időszakban a vidéki iparosítás során nagy földterületeket szakitottak el a mezőgazdasági termeléstől, sokszor nem becsülve a termőföldet, mint a mezőgazdaság nélkülözhetetlen mással nem pótolható eszközét. egyes beruházók indokolatlanul a szükségesnél jóval nagyobb területet használtak fel, kiváló minőségű földeket pazaroltak akkor is, amikor gyengébb termőképességű is megfelelt volna a célnak. a tizenhat évvel ezelőtt alkotott törvény most már nem nyújtott kellő lehetőséget a termőföldek hatékony védelmére, ezért a mostani módosítással megszigorították a mezőgazdasági rendeltetésű földek felhasználásának szabályait.

a beruházásokra elsősorban művelésre alkalmatlan vagy gyenge minőségű földet engedélyeznek. a legértékesebb földeket, nagyüzemi szőlőket, gyümölcsösöket, öntözésre berendezett területeket csak kivételesen indokolt esetekben lehet a mezőgazdasági termelésből kivonni. ilyen esetekben a rendelet a terület igénybevételeivel járó ellenértéken felül olyan összegű térítési kötelezettséget ír elő, amely anyagilag érdekelttebbé teszi a beruházókat a földek takarékos felhasználásában. korábban gyakran már javában építkeztek, amikor engedélyt kértek a beruházásra. a jövőben a beruházás csak akkor kezdhető el, ha a föld mezőgazdasági művelésből való kivonásához az engedély rendelkezésre áll. intézkedik a törvény arról is, hogy az állami erdőgazdaságok szántóföldi művelésre alkalmas földjeikből csak annyit tarthatnak kezelésben, amennyi az üzem működéséhez szükséges, a többit a mezőgazdasági nagyüzemeknek kell átadniuk.

a módosított törvény a termőföldek megművelését elmulasztókkal szemben is szigorúbb rendszabályokat ír elő, amennyiben lehetővé teszi például a művelést elmulasztó gazdaságok eredményeire is kiható, valamint a gazdaságok vezetőinek személy szerinti anyagi felelősségrevonását is. a rendelkezés szerint a meg nem művelt föld kezelőinek használati joga térítés nélkül meg is vonható. megerősítették, továbbra is fenntartják azt a rendelkezést, amely szerint a magánszemélyeknél lévő meg nem művelt földek kártérítés nélkül állami tulajdonba vehetők, sőt érvényét kiterjesztették a belterületeken lévő 1500 négyzetméteres, vagy azt meghaladó megműveletlen földterületekre is. a törvény egyéb rendelkezéseket is tartalmaz a termőtalaj védelme, termőképességének növelése érdekében.

/folyt.köv./

- 54 -

17.25/um

17.50

bb 52. /új rendelkezések ...folyt./um

hasonlóan többirányú új rendelkezés került a törvénybe az elsődlegesen nem mezőgazdasági termelést szolgáló földek ideiglenes vagy mellékhasznosítására. ösztönzi a törvény a korábban más célra szolgált, de már nem arra használt területeknek a mezőgazdasági termelésbe való visszaállítását. a művelés alól kivont területek, a parlagföldek termelésbe állításában érdekeltté teszik a nagyüzemeket azzal, hogy részükre vissza nem térítendő állami támogatást nyújtanak. /mti/

...

bb 56. balatonalmádiban befejeződött a villamos háztartási készülékeket gyártó üzemek tanácskozása

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

balatonalmádiban pénteken befejeződött a magyar elektrotechnikai egyesület, a villamos berendezés- és készülék művek, a hajdusági iparművek, a jászberényi hűtőgépgyár és a zim salgótarjáni tűzhelygyára által rendezett kétnapos tanácskozás. ebből az alkalomból szepessy sándor, a magyar elektrotechnikai egyesület főtitkára nyilatkozott az mti munkatársának:

- a tanácskozást szervező négy gyár mintegy 15 ezer embert foglalkoztat, s a villamos háztartási készülékek hazai szükségletének mintegy 90 százalékát állítja elő, ezen kívül jelentős mennyiséget exportra is gyárt - mondotta. - a tanácskozás célja ezért elsősorban az volt, hogy ezek az üzemek a 77 év óta fennálló magyar elektrotechnikai egyesület keretében kicseréeljék tapasztalataikat és összehangolják kereskedelmi-, üzlet-, árpolitikai- és alkatrészbeszerzési igényüket. ez annál is inkább szükséges, mert mind a négy gyár tőkés cégekkel kooperálva, vagy licenccel alapján állítja elő termékeit. ezért a tapasztalatcsere különösen a gyártmányfejlesztés, a kereskedelem, a szerviz- és a tartalékalkatrész-ellátás területén különösen fontos.

- mivel a magyar ipari infrastruktúra fejletlenebb, mint a fejlett ipari országoké, ezért nem könnyű megtalálni azokat a hazai partnereket, amelyek kiváló minőségű alkatrészeket gyártanak. a tanácskozáson ezért különösen hangsúlyozták a magyar alkatrész-ellátás megszervezésének, az importanyagok csökkentésének fontosságát.

/folyt.köv./

- 55 -

17.30/um

17.50

bb 56. /balatonalmádiban ...folyt./um

- több felszólaló is hangoztatta a tanácskozáson, hogy alkalmassá kell tenni a hazai háttéripart, alacsony áron, megfelelő minőségű alkatrész előállítására. számos esetben gondot okoz ugyanis a fejlesztéshez szükséges különböző anyagu, alaku és méretű profilok, festékek, kötőelemek, kábelek, villamosmotorok, műanyagárúk, különféle villamosszerelvények és szerszámgépek biztosítása. a háztartási villamos készülékek hatékonyabb konstrukciós és technológiai fejlesztése érdekében szorosabbá kell tenni a gyártók közötti intézményi kooperációs és személyi kapcsolatokat. ezért számos olyan üzem szakembereit is meghívták a tanácskozásra, amelyek a négy nagyobb hazai vállalat termékeihez alkatrészeket gyártanak. különösen fontos, hogy a szerelvénygyártók törekedjenek a különböző vizsgálati állomások követelményeinek kielégítésére.

- szó volt a tanácskozáson még arról is, hogy a háztartási villamos készülékgyártás országos szervizellátása - az utóbbi években történt lényeges fejlődés ellenére sem - megoldott. első sorban a minőség javítása, a folyamatos alkatrészellátás, valamint az alkatrész- és szerelvénykészletezés okoz gondot. e téren a gyártó vállalatoknak, a kereskedelemnek és a szerviz vállalatoknak nagyobb összhangra kell törekednie - mondotta befejezősül szepessy sándor. /mti/

..-

bb 57. tanácskozás az egri gyógyviz hasznosításáról

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

az évezredes történelmi multu és műemlékekben gazdag, dinamikus fejlődő eger idegenforgalma - a főváros és a balaton után - országosan a harmadik helyet foglalja el, és a vonzástényezők között egyre előkelőbb helyet kap a gyógyviz - hangoztatták pénteken egerben, a városi tanács ülésén.

a tanácskozáson utaltak arra, hogy a vonatkozó kormányrendelet alapján eger országos jelentőségű gyógy-és üdülőhellyé nyilvánították. egyidejűleg előírták a gyógyintézmények fejlesztését, a gyógyvizek fokozottabb hasznosítását, valamint a népszerű egri strand bővítését.

/folyt.köv./

- 56 -

17.35/um

18<sup>00</sup>

bb 57. /tanácskozás ...folyt./um

a tanácsülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a fejlesztés feltételei még mindig korlátozottak és jelentősen elmaradnak az igényektől. ezzel függ össze, hogy egyes gyógyforrások kincsetérő vizei kihasználatlanul folynak el. bebizonyosodott, hogy az egri gyógyviz hasznosítására épült reumakórház eredményesen működik, de a jelenlegi 48 ágyal nem tudja a megnövekedett igényeket kielégíteni, ezért további bővítése indokolt. a strandfürdő fejlesztését a város közelében - demjén község határában - évek óta kihasználatlanul folydogáló melegviz hasznosításával kívánják megoldani.

jelentős eredmény hogy megkezdtek a nagymultu törökfürdő rekonstrukciós munkálatait, ahol várhatóan a jövő év végétől terápiás kezelést is nyújtanak. /mti/

..-

bb 59. fejlődik a juhtenyésztés nógrádban

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

két, egyenként 400 férőhelyes juhhodályt adtak át pénteken az endrefalvai aranykalász termelőszövetkezet pilinyi juhtenyésztő telepén. a közös gazdaság juhászatának befogadóképessége ezzel 2400-ra emelkedett: az év végéig elkészülő, még egy 400 férőhelyes gazdasági épülettel eléri az v. ötéves terv időszakára kitűzött célt, amely szerint 3000 férőhelyesre kell növelni a juhászat kapacitását. a fejlesztésnek megfelelően gyarapodott a közös gazdaság juhállománya is, amely 1975-ben még nem érte el a kétezret: most 3747 jószágot számlál; 1980-ra pedig 6000-re növekszik.

a tizmillió forintos fejlesztés a három község - endrefalva, piliny és szécsény-felfalu - lakosságát egyesítő tsz-nek 1980-ra több mint hatmillió forint bevételt és másfélmillió forint nyereséget biztosít. az ágazat eredményességéhez jelentősen hozzájárul a tsz növekvő bárányexportja, amelyet az idei mintegy félmillió forint értékről a tervidőszak végéig másfélmillióra emelnek.

nógrád megyében, ahol valamikor kiterjedt juhtenyésztés volt, az ötvenes-hatvanas években szinte elszorvadt a juhászat. feltámasztására állami, tanácsi támogatással sikeres erőfeszítések történnek. az endrefalvaihoz hasonló háromezres juhtenyésztő telep létesült nagyorosziban, de bővít, korszerűsít juhászatát több állattenyésztéssel foglalkozó nógrád megyei mezőgazdasági nagyüzem is.

/folyt.köv./

- 57 -

17.40/um

18<sup>00</sup>

bb 59 . /fejlődik ...folyt./um

ennek eredményeként a megye anyajuhállománya két év alatt több mint ötezerrel gyarapodott, juh- és bárányhusértékesítése több mint évi 500 tonna, gyapjutermeleése pedig mintegy 20 százalékkal nőtt, először haladva meg az egyedenkénti 4 kilogramm gyapjuhozamot. az v. ötéves terv végére nógrád megyében a várható 76 ezer darabosra szaporodó állomány hustermeleése eléri a 950-, gyapjutermeleése pedig a 240 tonnát. /mti/

-.-

bb 67. pécsi és tolna megyei természetvédők találkozója  
szekszárdon

vid/um cz

1977. szeptember 30.

szekszárdon együttes ülést és tapasztalatcserét tartott pénteken a tolna megyei és a pécs megyei városi természetvédelmi bizottság, viszonzva az egy éve baranyában rendezett találkozót. az együttes ülésen a házigazdák ismertették, hogy tolna megyében négy évvel ezelőtt alakult meg a különleges rendeltetésű társadalmi bizottság, amely először természetvédelmi kérdésekkel foglalkozott, jelenleg pedig, a rohamos igények folytán elsősorban a közjóléti erdők, pihenőparkok kialakításáért munkálkodik. megalakulásakor még csak három természetvédelmi objektum volt, s ma már tizenöt természetvédelmi terület van tolna megyében. a vendégeknek helyszíni szemlén is bemutatták szekszárd új zöldvezetési rendszerét, amelyet a szőlővidék talaj- és vízkár elleni védelmével összefüggő rekonstrukciójával együtt alakítottak ki. bemutatták a sötétvölgyi parkerdőt és létesítményeit, a gemenci erdő keselyűsi központjában pedig papp lászló a gemenci állami erdő- és vadgazdaság igazgatója tájékoztatta a résztvevőket az ártéri vadon közjóléti szerepéről. /mti/

-.-

- 58 -

17.45/um

1812

felhasználható 19 óra után !!

bb 71. évadnyitó előadás a kecskeméti színházban

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

sarkadi imre „oszlopos simeon”, című drámájának előadásával pénteken megkezdődött az 1977-1978-as évad a kecskeméti katona józsef színházban. a premier-darab főszerepeit andorai péter és simon éva alakította, a további szerepekben vándor évát, vass évát, hetényi pált és áron lászlót láthatta a közönség. a rendező gábor miklós kossuth-díjas színművész. /mti/

-.-

felhasználható 19 órakor !!

bb 72. „perzsák”, - „trójai nők”, - évadnyitó premier a pécsi nemzeti színházban

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

a pécsi nemzeti színház pénteken tartotta az évad első premierjét. gáli istván rendezésében aiszkhülosz „perzsák”, és euripidész-sartre „trójai nők”, című tragédiáját mutatták be. /mti/

-.-

felhasználható 19 órától !

bb 73. a „rómeo és julia”, bemutatója a győri kislelud színházban

vid/um fm cz

1977. szeptember 30.

shakespeare „rómeo és julia”, című tragédiáját mutatta be a győri kislelud színház társulata pénteken mészöly dezső fordításában. a művet tizenhárom év után tüzte újra műsorára a győri együttes. romeot rupnik károly, juliát jancsó sarolta alakította. a főbb szerepeket perédy lászló, dóczy jános, vas-zoltán iván és mester jános játszotta. az előadást mechner jános rendezte. /mti/

-.-  
- 59 -

17.50/um

1815

felhasználható 20.30 órától !

bb 80. elutaztak a szovjet fórum résztvevői

tr/um pr cz

1977. szeptember 30.

pénteken elutaztak hazánkból a magyar televízió szovjet fórumának résztvevői: lev vozneszenszkij, a szovjet televízió politikai kommentátora, a közgazdasági tudományok kandidátusa, alekszandr gylanov, nyugalmazott ellentengernagy, georgij grecko, a szovjetunió hőse, úrhajós, vlagyimir gubarev, a pravda tudományos szemleírója, nyikolaj molcsanov professzor, a történelemtudományok doktora, alekszandr szmirnov közgazdász a szovjetunió tervhivatalának vezető munkatársa, és ljudmilla turiscseva tornászno.

a szovjet vendégekkel itt tartózkodásuk során találkozott kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára.

a szovjet fórum résztvevőit fogadta győri imre, a központi bizottság titkára. a szívélyes, baráti légkörű eszmecsere rész vett nagy richárd, a kb tagja, a magyar televízió elnöke és ivan aboimov, a szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

-.-

bb 77. az unesco

pá um pr cz

1977. szeptember 30.

nemzetközi zenei tanácsának pozsonyi közgyűlésére és prágai kongresszusára magyar küldöttség utazott. a delegáció vezetője sárai tiber, a magyar zeneművészek szövetségének főtárosa, a nemzetközi zenei tanács alelnöke. /mti/

-.-

- 60 -

17.55/um

1820

bb. 76. felhasználható 19 órától!

hamlet bemutató a madáchban

k/km/fe/rj pr -cz

1977. szeptember 30.

évadnyitó előadást tartottak pénteken a madách színházban: nagy sikerrel mutatták be shakespeare hamletjét. a címszerepet huszti péter, claudius királyt haumann péter, a királynét psota irén, opheliát piros ildikó, polóniust mensáros lászló, laertest kalocsay miklós, horatiót timár béla alakította. a diszleteket szinte gábor, a jelmezeket mialkovszky erzsébet tervezte. a dán királyfi tragédiájához petrovics emil irt kísérezet. shakespeare klasszikus alkotását ádám ottó rendezte. /mti/

-.-

bb. 78. ülésezett az országos oktatási tanács

t/dg/rj pr -cz

1977. szeptember 30.

a legutóbbi népszámláláskor hazánk felnőtt lakosságának megközelítően 49 százaléka nem rendelkezett általános iskolai végzettséggel; ez a szám az ezredfordulóra várhatóan 17 százalékra csökken. következésképpen a legalább nyolc osztályos végzettséggel rendelkezők aránya 2000-ben meghaladja a 80 százalékot. minden harmadik nagykorú állampolgár érettségizett lesz, a 25 évesek és idősebbek közül csaknem minden tízedik lakos diplomával fog rendelkezni. a szakemberek megalapozott prognózisát az a tájékoztató tartalmazza, amelyet szabady egon, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese tárt az országos oktatási tanács pénteki ülése elé. a polinszky károly oktatási miniszter elnökletével megtartott tanácskozáson a demográfiai tényezőknek az iskolarendszerre és a munkaerőhelyzetre ható szerepét elemezték és az 1950-2000 közötti időszakot tekintették át. megállapították, hogy a legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétel változása mögött óriási mennyiségi átalakulás húzódik meg. az elvontnak tűnő százalékok azt jelentik, hogy 2000-ben másfélszer annyi általános iskolát végzett lakos lesz hazánkban, mint amennyi 1970-ben volt; két és félszeresére nő az érettségizettek és ugyanilyen mértékben a diplomások száma.

/folyt.köv./

17.30 rj

-61 -

1825

bb. 78. /ülésezett az országos... 1. folyt./rj

a szülések alakulása - 1976 és 1981 között mintegy 200 ezerrel nő a 14 éven aluli népesség - alapvetően meghatározza az óvodás- és iskoláskorúak, azonkívül a nevelők számát, valamint a hálózatfejlesztés igényét. az a tény például, hogy a hatvanas évek végétől mérsékelten, 1974-től pedig erőteljesen növekedett a születésszám, közvetlenül hat az óvodai helyzetre.

a fejlesztés ütemének meggyorsítására lenne szükség ahhoz, hogy az elkövetkező két-három évben ne csökkenjen a felvettek aránya, s ne növekedjen a zsúfoltság. a legmagasabb létszámú korosztály 1978-ban éri el az óvodáskort.

az általános iskolákba 1981-ben iratkoznak be a legtöbben és ez a szint - lassan csökkenve - 6-8 tanéven át lényegében azonos marad, s még mindig magasabb lesz, mint akár az ezt megelőző, akár az ezt követő 10-15 évben. 2000-ig várhatóan nem változik a középfokon tanulók aránya, a maihoz hasonló szinten lesz. a legtöbben előreláthatóan 1989-ben tanulnak majd a középfoku iskolákban.

a különböző oktatási intézményekből évekig a negyedik öt éves terv időszakánál lényegesen kevesebb olyan fiatal kerül ki, aki gyakorlatilag azonnal munkába áll. számuk a mai mértéket csak 1990 után éri el. összességében azonban a mainál magasabb képzettségűek lesznek. /mti/

-.-

bb. 79. hazaérkezett Leningrádból

pá/rj pr -cz

1977. szeptember 30.

az országos béketanács küldöttsége, amely sebestyén nándorné főtitkár vezetésével részt vett a szovjet békevédelmi bizottság ünnepi, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére rendezett ülésén. a tanácskozás nyilatkozatban fordult a világ békeszerető közvéleményéhez, s követelve a fegyverkezési hajszát haladéktalan megszüntetését, a neutronbomba, a cirkáló rakéta és minden új tömegpusztító fegyver gyártásának betiltását. felhívtak minden békeszerető embert, hogy újult erővel követelje a leszerelés, az európai béke- és biztonság ügyét elősegítő lépések megtételét, hogy az enyhülés folyamata kiterjedjen a nemzetközi viszonyok minden területére. /mti/

-62-

17.35 rj

1836

bb 82. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 19 óráig

um la

1977. szeptember 30.

26. baranyai munkáslakás-építő szövetkezetek
27. légrády sándor kiállítása
28. a hnf zala megyei bizottságának ülése
29. hanglemezgyár ajándéka /4. jav./
30. odesszai barátsági hét csongrádban
31. a jubileumi munkaverseny háromnegyedévi eredményei /3. jav./
32. megállapodás a huskésztmények árusítására
33. háromezer szövetkezeti tag utazik a szovjetunióba
34. a tanács és a népfront együttműködése miskolcon
35. két első díj a pescarai nemzetközi kórusfesztiválon
36. korai fagy bács-kiskunban
37. egyetemi napok pécsen /6. jav./
38. univerzális gépzsírok
39. településfejlesztési társadalmi munka vas megyében
40. bálintendre tárlata
41. borbély sándor látogatása zalaegerszegen
42. a korona pódium sajtótájékoztatója
43. sajtókonferencia az ndk nagykövetségen /9. jav./
44. befejeződtek a fővárosi orvos-gyógyszerész napok
45. kitüntetés
46. arany merkur díjat kapott az egyesült izzó
47. állami vadászvizsga
48. a szolnok megyei tanács ülése
49. orvoskongresszus balatonfüreden
50. befejeződött a magyar-dán gazdasági vegyesbizottság ülése /11. jav./
51. az elnöki tanács ülése
52. új rendelkezések a termőföldek védelméről
53. debreceni muzeumi hónap
54. allergológusok tudományos emlékülése
55. országos értekezlet a népgazdasági tervezés feladatairól /5. jav./
56. a villamos háztartási készülékeket gyártó üzemek tanácskozása
57. tanácskozás az egri gyógyvíz felhasználásáról
58. munkavédelmi negyedév az lkm-ben
59. jubileumsztás nógrádban
60. oktatási központ az automata szövődék dolgozóinak /10. jav./
61. elutazott a portugál béke- és együttműködési tanács küldöttsége

/folyt.köv./

- 63 -

19.03/um

1836

bb 82. /a belföldi ...folyt./um

62. üdvözlő távirat /nigéria/
63. üdvözlő távirat /kína /felhasználható 24 órától /
64. elutazott a laoszi külügyminiszterhelyettes /7. jav./
65. üdvözlő távirat /ciprus/ embargó 18.30-ig/
66. budapestre várják edward giereket és piotr jaroszewiczet
67. természetvédők
68. beethoven=hangversenysorozat
69. „kortárs iparművészet,-kiállítás
70. munkásszínház együttesek bemutatója
71. évadnyitó a kecskeméti színházban
72. évadnyitó a pécsi színházban
73. bemutató a győri színházban
74. megbízólevél átadás
75. sajtótájékoztató az egészségügyi minisztériumban /8. jav./
76. bemutató a madách színházban
77. magyar zenei küldöttség utazott pozsonyba
78. az országos oktatási tanács ülése
79. hazaérkezett az obt küldöttsége
80. elutaztak a szovjet fórum résztvevői /felhasználható 20.30 órától/
81. szerk.figy.: a 32.sz. hír egyik példányának mellőzése
82. hírjegyzék

-.-

bb 83. budapesti művészeti hetek = litkei józsef festőművész és szilágyi mária keramikumművész kiállítása a műcsarnokban

t mir/tr um pr la

1977. szeptember 30.

pénteken a műcsarnokban - a budapesti művészeti hetek eseményeként - két kiállítás nyílt: litkei józsef festőművész és szilágyi mária keramikumművész tárlata.

a litkei név nem ismeretlen a tárlatlátogató közönség előtt. a művész alkotásaival több mint 25 éve szerepel a kiállításokon. kezdetben táblaképekkel mutatkozott be, s az évek során számos, a képző- és az iparművészet határövezetébe tartozó dekoratív jellegű munkát tervezett.

/folyt.köv./

- 64 -

19.10/um

1925

bb 83. /budapesti ...folyt./um

ezen a kiállításon ismét új technikával készült műveket - ugyanevezett szilanyomatokat - mutat be. e japán eredetű régi textilfestő eljárás - amely az utóbbi években világszerte egyre inkább tért hódít a festészetben - változatos geometriai formáktól és színektől pompázó, szokatlanul nagyméretű festmények és grafikák készítésére használja. a tárlaton bemutatott 30 festmény és 35 grafika az utóbbi két-nárom év „termékeként”, egytől-egyig erre a kiállításra készült.

a tárlatot - amely az iparművészeti főiskola tanáráként is jól ismert művész első műcsarnokbeli bemutatkozása - németh lajos művészettörténész nyitotta meg. a kiállítás október 23-ig látható.

a műcsarnokban megnyílt másik kiállítás szilágyi mária keramikumművész tárlata, amely ugyancsak első műcsarnokbeli bemutatkozása. ezen a tárlaton a kerámia művészetének egyik leg-egyénibb képviselője mutatkozik be az utóbbi másfél évben készített, a falusi kézművesség, a népi motívumok jegyeit magán viselő gyöngyökkel, flitterekkel és parányi tükrökkel díszített alkotásaival.

a kiállításon látható csaknem 60 kerámia-kompozíció között szép számmal szerepelnek egyedi hangvételű dísz tárgyak, tükrös kerámia ikonok, faliképek, nagyszabású kerti térplasztikák, kerámia-textilek. ezek a játékos hangulatú, csaknem kivétel nélkül fehér-mázás munkák stilizált figurákkal és dekoratív egyszerűségükkel ugyancsak méltán számíthatnak a művészetkedvelő közönség érdeklődésére. a kiállítás, amelyet szentlélek tyhamér művészettörténész, a szépművészeti múzeum főigazgatóhelyettese nyitott meg, szintén október 23-ig fogadja a tárlatlátogatókat.

/mti/

-.-

bb 84. maróthy lászló hazaérkezett prágából

pá um pr la

1977. szeptember 30.

maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára pénteken este hazaérkezett prágából, ahol - küldöttség élén - részt vett a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség II. kongresszusán. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent fejti gyöngy és kovács jeno, a kisz kb titkárai. jelen volt václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

19.15/um

- 65 -

1925

bb 86. fogadás a kínai népköztársaság nemzeti ünnepe  
alkalmából

t dg/pá um la

1977. szeptember 30.

Liu tie-seng, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete a kínai nemzeti ünnep alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett bíró józsef külkereskedelmi miniszter, nagy jános külügyminiszter-helyettes, szili géza nehézipari miniszter-helyettes és a gazdasági, a kulturális a társadalmi élet több képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.  
/mti/

-.-

bb 85. időjárásjelentés

um la

1977. szeptember 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. szeptember 30-án, pénteken este:

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, legfeljebb az ország északi felén fordulhat elő néhány helyen kisebb eső. a délnyugati, nyugati szél ismét többfelé megélelnkül, sőt helyenként erős széllelkések is lesznek. a legmagasabb napi hőmérséklet 17-22 fok között alakul. /mti/

-.-

bb 87. a székesegyház - drámai költemény bemutatója a radnóti színpadon

t me/tr um pr la

1977. szeptember 30.

a radnóti miklós színpad péntek este bemutatta justinas marcinkevicius szovjet-litván költő a székesegyház című drámai költeményét. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából előadott költői drámát tandori dezső és bujtár andre fordította, gosztonyi jános rendezte színpadra. a főbb szerepeket jócs lászló, szabó kálmán, keres emil, csikos gábor, jancsó adrienne és petrozsényi eszter alakítja. a díszleteket vendégként makai péter, a jelmezeket meluzsin mária tervezte. /mti/

-.-

19.55/um

- 66 -

200

bb 88. hazánkba érkezett a norvég szakszervezeti szövetség küldöttsége

s um ie la

1977. szeptember 30.

a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének meghívására tor halvorsen elnök vezetésével pénteken hazánkba érkezett a norvég szakszervezeti szövetség /lo/ küldöttsége. a norvég szakszervezetek képviselőit gáspár sándor, a szot főtitkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt rolf jerving, a norvég királyság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 89. enrico berlinguer budapestre érkezett

fe um bc la

1977. szeptember 30.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának meghívására pénteken budapestre érkezett enrico berlinguer, az olasz kommunista párt főtitkára, anselmo gouthier, a párt titkársága tagjának kíséretében.

enrico berlinguert a ferihegyi repülőtéren kádár jános, valamint németh károly, a politikai bizottság tagja, a kb titkára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, katona istván, a kb tagja, a kb osztályvezetője és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. /mti/

-.-

bb 90. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 19.00 órától zárásig

um la

1977. szeptember 30.

- 83. két kiállítás
- 84. hazaérkezett maróthy lászló
- 85. időjárásjelentés
- 86. kínai fogadás
- 87. bemutató a radnóti színpadon
- 88. norvég szakszervezeti küldöttség érkezett
- 89. enrico berlinguer budapestre érkezett
- 90. hírjegyzék /mti/

-.-

- 67 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.35/um

2145